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Református középiskolai 
konferencia.

A református egyházat és 
keresztyénséget városunkban 
zajtalanul, a hangya alázatos 
szívósságával épilö lejki munka 
megint egy gazdag reményeket 
keltő friss hajtást eresztett a f. 
hó 17-én megindulandó s in­
nen fogva egy teljes héten át tar­
tandó középiskolai konferen­
ciában, amelynek részletes prog­
ram inját ugyané számunkban 
találják olvasóink. Ez a konfe­
rencia a debreceni református j 
egyház kebelében működő ösz- 
szes középiskolák tanárainak és 
tanárnőinek különösen áldott 
alkalmai fog szolgálni arra, 
hogy szembenézhessenek a re­
formátus keresztyén nevelő- j 
munka legmélyebb, világnézeti 
alapkérdéseivel. Egyszersmind 
tigy régóta kívánatos nagy lelki J 
találkozásra és kicserélődésre is 
lehetőséget fog nyújtani: taná- j 
rok és lelkipásztorok együttes 
testvéri megalázkodására az élő 
isten színe előtt s együttes meg­
gazdagodására a kétféle, egy­
mással olyan mély atyafi tagban 
álló hivatáskor értékeiből, egy­
más kereső lejkén és bizonyság­
tevő hitén át.

Azoktól, akik e konferencia 
gondolatát fölvetették, mi sem 
állott távolabb, mint az, hogy 
ennek a megrendezésével vala­
mi burkolt bizalmatlansági sza­
vazatot vágjanak a református 
egyház kiváló képzettségű és 
szent hivatásukat annyi nélkü­
lözés és egyéb megpróbáltatás 
közt is hősies önmegtagadással 
tejjesitő középiskolai tanárainak 
a fejéhez. Ha a konferencia ren- j 
dezöit az a rejtett gondolat ve- I 
zetné : „no, végre már megírni- j 
tatjuk ezeknek a tanároknak, ' 
mit jelent igazán református ke- | 
rcsztyénnek és ilyen nevelőnek 
lenni és milyen messze vannak 
ők ettől 1“ - ez az ö részükről
nemcsak mérhetetlen önhittsé­
get, de egyben komikusán hiába 
való erőlködést is jelentene s 
egy, a céllal pontosan ellenkező 
eredményt — szélvetésből \ihar- 
aratást — hozna létre. A debre­
ceni református tanárok eféle 
kioktatásra nem szorulnak és 
ha — föltéve, de meg nem en­
gedve — kiváltképen akadná­
nak is közöttük egyebek, akik 
rászorulnak : a leghevesebben 
nyilván épen az ilyenek zárkóz­
nának el minden eféle „tovább­
képző" kísérlet elől. — Azonban 
ki nem látja, hogy itt nem is va­
lami nagyképii és fölényeskedő 
kioktatm-akarásról van szó, ha­
nem egészen másról : szerejettel 
és tisztelettel teljes, szolgálatia­
ké sz testvéri segítségnyújtásról ? 
A konferencia rendezői ugyanis

maguk tudják azt legjobban a 
sajat tapasztalatukból, hogy a 
református keresztyén világné­
zet miiiden mélyebb és komo­
lyabb lélek számára mindenkor 
nemcsak tény, hanem probléma, 
helyesebben problémák összege 
is. Református keresztyénnek 
lenni értékes, gazdag, nagykorú 
lelkek számára nemcsak boldog 
befogadást és megnyugvást, ha­
nem bizony nagyon sok vonat­
kozásban — s különösen épen a 
nevelés szentsége^ és bonyodal­
mas munkaterületén — állandó 
belső vívódást és keresést is je­
lent ; a mai, lelkileg annyira 
összekuszált és mélyen forradal­
mas időkben még inkább, mint 
bármikor. Komoly és nemes ví­
vódó és kereső lelkek pedig so­
hasem vették még rossz néven, 
amikor hasonló szövetű és alap­
jában egyező terheket hordozó 
es egyező problémákkal vias­
kodó testvérlelkek odaléptek 
hozzájuk és halk, szelíd szóval 
azt mondták nekik : „Jer, pró­
báljunk együtt keresni 1“ Hár­
mas haszna és áldása lesz e n­
nek : talán így hamarabb és 
többet találunk, talán így mé­
lyebben egybeforrnak és öntu- 
datosabbakká lesznek testvéri 
kapcsaink, s talán igy boldo­
gabban és ejredményesebben fog 
juk majd tudni szolgálni — úgy 
együtt, mint külön-külön — a 
szivünkhöz nőtt hivatásunk 
szent céljait s bennük az éle­
tünk, az eszményeink, a nemze­
tünk, az egyházunk Urát és 
Megtartóját: a megváltó és üd­
vözítő élő Istent 1“

Mi bizonyosak vagyunk ab­
ban, hogy a debreceni reformá­
tus középiskolai konferenciának
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ez volt a létrehozó indoka s kö­
vetkezőleg cg lesz elejétől végig 
az alaphangja is. Minden kény­
szer nélkül, pusztán baráti hí­
vás és benső indítás alapján fog­
nak ott egybegyülni egy héten 
keresztül estéröl-estére a ma­
gyar jövőnek és az Isten orszá­
gának azok a munkásai, akiket 
a legnagyobb eszmei, képzett­
ségbeli es gyakorlati különbsé­
gek és elleptétek közepette is 
egybeiüz az az életükké és jelle­
mükké vált meggyőződés, hogy 
a kcrcszlyénség határozott kál­
vini formájának a magyar nem­
zet életsorsa, lelki és erkölcsi 
arca megformálásában még a 
múltjánál is sokkal nagyobb jö­
vője van. Azokat, akiket ez a 
meggyőződés hevít, egészen bi­
zonyosan egytöl-egyig ott fogjuk 
látni a konferencián. És ha 
(amit nem akarnánk hinni) vol­
nának olyanok, akiket nem he­
vít ez a meggyőződés, legalább 
is odúig nem tud hevíteni, hogy 
elvigye őket erre a konferen­
ciára, akkor — nos, akkor még 
jobban bízunk a konferencia si­
kerében és hatásaiban. Mórt az 
Istentől gazdagon megáldott s a 
Szentlélek világos vezérlése alatt 
álló összejöveteleknek, amilyen 
lesz kétség nélkül ez a konferen­
cia is, sohasem az a legcsodá- 
sabb hatásuk, amelyet a jelen­
lévők lelkében fejtenek ki,, ha­
nem az, amelyet — örökhitü, de 
tapasztalatilag bizonyos utakon 
— a távolmaradókon gyakorol­
nak, akikre az eféle konferen­
ciákon a legnagyobb szeretettel 
szokás gondolni s érettük a les- 
buzgóbb hittej szokás imád­
kozni.

F.gv paedagogo-theologus.

Országos kongresszust tartanak 
a kisgazdák.

Budnpc-i. nov. 15. A kisgazdák 
közöli n.i zgo'.om indult meg, 
hogy az ország kisgazdáit kon- 
giesszusm hívják össze, amely­
nek főcélja, hogy nagyatádi Sza­
bó István •‘mickének méltó meg­
örökítéséről határozzanak. A kis­
gazda kői gresszuson fogják ki-

jelölni azokat, akiket még bevá­
lasztanak a Nagyatádi emlékbi­
zottságba A kongresszuson szó­
ba kerüli "k majd azok az ak­
tuális agrárkérdések is, amelyek 
a legutóbbi i lükben a kisgazdá­
kat foglalkoztatták A kongresz- 
sz,us december közepén lesz.

zárom.
Kelt Budapesten, 1924 novem­

ber hó 15. napján.
Horthy s. k.
Bethlen gróf s. k.

Báró Korányi Frigyesnek pénz 
ügyminiszteri állásában kifejtett 
páratlan buzgó cs odaadó kiváló 
szolgálataiért a kormányzó fel­
mentése alkalmából köszönetét 
nyilvánította és az I. osztályú 
magyar érdemkeresztet adomá­
nyozta neki.
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>1 tame lefei iBfűínb tus 
egyhaihe ölet fözcyii é e

Budapest, nov. 15. A dunamel- 
léki református egyházkerület 
ina délelőtt kezdte meg idei köz­
gyűlését a Ráday-utcai reformá­
tus theologia dísztermében. Da­
rányi Ignác volt löldmüvelésügyi 
miniszter, egyházkerület! íőgond- 

j nők tartotta "a megnyitó lieszé- 
i det, amelyben ezúttal kizárólag 
1 belső egyházi kérdésekkel foglal- 
! kozott.

— p-i_imi-n I .. — in*-|— - — '* *•

Ma temetik el 
Pethes Imrét.

Budapest, nov. 15. Pethes Imrét 
! vasárnap délelőtt 10 órakor teme- 
! tik a Nemzeti Színház előcsarno- 
I kából. A be szentelést P- Zadra- í vetz István végzi. A kormányt 
1 Wlasics Gyula báró, az állami 

színhazak igazgatója képviseli, 
i aki a kormány koszorúját he- 
; lyezi a ravatalra és a.simái be- 
j svédet mond. A Nemzeti Színház 
i részéről Hevesi Sándor igazgató 
i búcsúztatja el a nagy művészt. A 
I temetésen az Operaház zenekara 
I és énekkara is részt vesz. Pethes 
I Imrét a Kerepesi-temetőben a fő- 
j város adta díszsírhelyen teme- 
I tik el.

Kathoiikus ünnepsé­
gek Nyíregyházán.
Nyíregyháza, nov. 15. Az orszá­

gos kathoiikus szövetség rendezé­
sében kél napra terjedő katholi-

- - - I kus ünnepség nyilt meg Nyír-

Kinevezték az uj minisztereket. STki kith”,£ äXT
harangjának felszentelése is. Az 
ünnepségek szombaton délután a 
Samássá templomban tartott ün­
nepi ve ni saneteval vették kezde­
tüket. — Az ünneségeket holnap 
délelőtt folytatják.

Budapest, nov. 15. A hivatalos 
lap vasárnap megjelenő száma 
közli a kormány uj tagjainak ki­
nevezésére, illetve a miniszteri 
állasok alól történt felmentések­
re vonatkozó legfelsőbb kézirato­
kat. Az első kézirat a következő- 
képen szól:

A m. kir. miniszterelnök elő­
terjesztésére a miniszterelnököt 
külügyi és földmivelésüevi 
Hisztériám ideiglenes vezetésétől, 
továbbá dr. báró Korányi Frigyes 
m. kir. pénzügyminisztert ezen

állásától sajat kérelmére felmen­
tem és

dr. nagykéri Szcilovszky Tibor 
nyug. kereskedelmi miniszté­
riumi államtitkárt, a Magyar Ál­
talános Hitelbank ügyvezető 
Igazgatóját m. kir. külügyminisz" 
térré,

Máycr János nemzetgyűlési 
képviselőt m. kir. földmivelés- 
iigvi miniszterré,

dr. Búd János tárcanélküli mi­
nisztert m. kir. pénzügyminisz­
terré kinevezem.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, nov. 15. Az aranyko­
rona mai árfolyama 15,069-75 pa- 
pirkorona.

■
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A Népszerű Főiskola Tan­
folyam eheti programmja.

A Népszerű Faiskolai Tanlo- 
Ivam előadásai tegnap, szombaton 
kezdődtek meg a város müveit kö­
zönségének igen élénk részvétele 
mellett. A kenui műsoron két 
rendkívül érdekesnek ígérkező 
előadás szerepel.

Dr. Alföldi András, az egyetem 
Halai professzora, ezúttal mutatko­
zik be a táguld) értelemben veil 
nagyközönségnek s előadása an­
nál is inkább ügyeimet érdemel, 
mert egy eddig elhanyagolt vagy 
rendszertelenül műveli tudomány 
ágnak egyik első jelentkezése lesz. 
A tudós előadó Pannónia viszo­
nyairól értekezik s a rómaiság 
pusztulását vázolja a mai magyar 
1 öklön. Keddi első előadásán a 
hunokkal fog foglalkozni. Elölte 
5 órakor dr. Hankiss János egye ­
temi tanár tartja meg második 
előadását George Satuiról, a napv 
francia regén virónői ól.

(Csütörtökön délután öl órakor 
a tanfolyam egyik legfontosabb és 
legaktuálisabb előadássorozatai 
kezdi meg dr. lllijefalüi Vitéz Géza 
egyetemi tanár, aki a pénzről tart 
előadást. Ami „békeidőben" sen 
kinek sem jutott eszébe, most 
minden ember figyelmét magái;: 
vinja : mindenki szeret a műked­
velő közgazdász szerepében tün­
dökölni. A pénzre vonatkozó s-T 
elméleti és gyakorlati kérdés tisz­
ta áttekintésben tárul majd elénk 
a tudós professor népszerű előadá­
saiban. Ugyancsak csütörtökön 6 
órakor dr. ilahkiss János egyete­
mi tanár tartja meg előadását a 
most jubiláló francia renaissanre- 
kö!tőről. Ronstnd-róV

Szombaton dr. Hofier András 
Szibériai természetrajzát ismer­
teti : utána városunk legkiválóbb 
költője és egyik b'gfmoniahb esz- 
ieiaja. Oláh Gábor fart ja meg első 
előadása 1 '.ihakesppe. re lorleneli 
drámáiról.

Tengeren.*
Szeretlek, nem titkolhatom, 
Hullámzó tenger, végtelen- 
örömre gyulád bus napom.
Ha ringatózom kebleden.

Ali, lágyán ússzék a hajó,
Mini fel leg árnya kék vizen. 
Álmodni már csak itt a jó.
Hol földi gondunk elpilien.

Az alkony pírja halóvánv 
Arcom pirosra festi meg ;
I Vilidén éj : nászéjszakám.
(.sókodtól lelkem is remeg.

IIingass, rengess szerelemesen . j 
Szerellek, oh te is szeress.
Míg álmodom, légy csendesen.

1 ajtékzó hullámot ne vess.

Sebzett Titánként búg a mély. 
Szörnyek örvényt kavarnak olt? 
Ali. balgalag. ki ill remél - 
Egy buborékká lesz legott.

Haja Mihály.

Luxushajón.
Tündére vagy ez úszó palotának, 
Mindenki véled álmodik, örül. 
Pompás szülötte szép Amerikának. 
Kit lórii szivek lánca fog körül. -

Ah. tudnék csak szép nyelveden
beszélni :

I n se volnék előtted idegen.
* Az amerikai utón levő küllő 

ver étből. ;

Tanyai kapitányságokat szervez 
a város a külsőségeken. i

városbiró és anyakönyvvezető 
működik. Van még Kecskeinéi 
határában egy másik kapitány­
ság is a .'SO kilométernyire fekvő 
bugaci pusztán. lit is egy tanyai 
kapitány végzi a közigazgatási 
leendőket. any akönywczclésl, 
in a rhal e vé 1 k i á 11 i t á s I, panaszból 
vételt stl). Ezenkívül még három 
tanyai kapitányság felállításai 
tervezi Kecskemét, mert a város 
nr.k még sok távoli területen levő 
lakosa van, akiknek nagy teher 
ügyes-bajos dolgaikban a mész 
sze fekvő városba bejárni.

Hódmezővásárhelyen öl külte­
rületi központ működik. A köz­
pontok vezetői az iskoláknál mű­
ködő tanítók, akik végzik a mar­
ba levelek kiállítását és a panasz­
felvételt. — Hódmezővásárhely 
azonban elismeri, hogy a tanítók, 
alak járatlanok a közigazgatás 
ban, nem teljesen felelnek meg n 
célnak.

Debrecen is tervbe vette ilyen 
tanyai központok felállításai és 
most a beérkezett felvilágosítások 
alapján akarják a tanyai kapi 
iányságokat a legjobban meg­
szervezni. Egyelőre Ondódon és 
a Bánkon gondolnak egy-egy ka­
pitányság felállítására, ahol lel­
kész, lanitó. orvos, tanyai kapi 
lány intéznék a külsőségi lakó 
sok ügyeit. Ezeknek a szervező 
leknek a "iétesiléséhez azonban 
sok pénz kell, meri építkezni is 
kellene. A jelenlegi viszonyok 
között azonban a város aligha 
bir el nagyobb kiadásokat es ip 
a tanyai kapitányságok megszel 
vozésc alighanem várni fog még 
in’liánv évet.

A városnak igen sok nehézsé­
get okoz a város nagy kiterjedésű 
határa miatl a külsőségeken, ta­
nyákon lakók ügyeinek közigaz­
gatási elintézése. Ezért a városi 
tanácsban az a terv merült fel, 
hogy a többi nagy határral bíró 
városok, mint például Szeged, 
Kecskemét, I lódmezőx asárlieix 
mintájára a külsőségeken tanyai 
kapitányságokat fog szervezni 
ii \vn tanyai kapitányság mar 
működik Szegeden, Kecskeméten 
és Hódmezővásárhelyen. Mivel 
Debrecenben sürgősen aktuális a 
kérdés, a városi tanács megke­
reste ezeket a városokat, hogy a 
tanyai kapitányságok szervezeté­
nek ismertetései küldje meg. A j 
megkeresett városok készséggel ' 
lettek eleget a varos kérésének és j 
megküldték a kért ismertetést. A 
megküldött ismertetések szerint 
ezeknek a tanyai kapitányságok­
nak a szervezete a következő :

Szeged város külső terűidéi 
tanyai kapitányságokra oszlottá 
fel. Minden ilyen központnak a 
vezetője a tanyai kapitány, aki 
mellé a szükséghez képest meg­
felelő számú esküdtet neveznek 
ki. Úgy a tanyai kapitányt, mint 
az esküdteket a polgármester ne­
vezi ki a legképzettebb, értelme 
sebb külsőségi polgárok közül. 
Ezek az állások tiszteletbeliek és
semmiféle díjazással nem jár
nak. A tanyai kapitányságon 
működik azonban egy rendes 
tisztviselő, mini városbiró, aki a 
IN. fizetési osztályba van sorolva. 
Ez a városbiró végzi a kapitány 
ság mellell a közigazgatási leen­
dőket, az anyakönyvvezetést, 
marhalevelek kiállítását, a köz­
ségi bíráskodást stb.

Kecskeméten a 11,000 holdas 
Kohár-szentlőrinci pusztának ez- ! 
előtt 15 évvel a város által tör­
téni megvásárlása alkalmával a 
puszta közigazgatásilag Kecske­
méthez csatoltaloll, a községi 
jegyzőt átvette a város, aki mint

A közönség legjobb hiró.
Döntött is már az irányban : 
I Ilólcrhelellen Hiró 
Festésben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárat.

De Így. hogy elménk egymást meg 
nem érti,

Biicsut veszünk közönnyé], hi­
degen.

Annyit Ián mégis elgondolsz fe­
lőlem —

I) nékem ez is több a semminél: 
légy businagvart is láttam el-

ni'enőbcn.
Szelek szárnyán jött, elvitte a szél.

Haja Mihály.

Csokonai és a rokokó
Irin : Oláh Gábor.
Második közlemény —

Van Bouchct-nak, a rokokó fes­
tőnek egy képe Venus 1 á I o- 
g a I a ., a V u 1 e ,i n- u s n á 1. Fii 
nőm, üde testű leány hajlik kecso 
sen egy barna bőrű ifjú vállára : 
a fehér-rózsa szín leinti! leány sze 
mérmesen lesüti szempilIáit. a bol­
dog ifjú pitiig lírai csengéssel 
emeli ni szeme párjai: köröskörtil 
felhőkön hempergő umorctlek. 
Természetesen mindenki ruha ne] 
kill. Ennek a képnek i / is lehetm 
a elme : ..Pompadour marquise in­
tim látogatása X \ Lajosnál 
vag> ..X grófné pásztoréra ja Y 
gróffal" Az egész képben van va­
lami Csokonai.,: a kél Maiak kőiül 
zsibongó amorettek határozotton 
egy Csokonai-versre viszik képze. 
letünlyrl. \ pillant ó s / r m e K 
cimü költeményében mondja 1,illá­
nál. ..Nem bálod e. t, ikónt’ zsibom. 
nak a/ Mnorok. rajmódra dongnak 
kökény.,zemed körül'' Ki kis nvilál 
belől' rám ereszti, ki ellobbant 
szövélnekét gerjeszti, ki vesztemen
óiul" Houcher képén is céloz nvi 
Iával egy amoi-ett, keltő fáklyát 
lobogta! és láncot fűz. mások liizet

koholnak Vulkán kohójában. Nem 
Irli teilen, hogy a/ égé / versnek 
ilyenforma kép adhatott alakot, 
-.‘>1 létei

A klasszikus mithologiának ro­
kokó alkalmazása fonák kedves­
séggel mosolyog Dorottya pom­
pás -ólaiban, birs. a viszály isten­
nője. úgy utazik, mint valami bécsi 
dáma, aki II, József korában Ver­
sailles keleti e sugárzó Fényében 
sütkérezik; liiiPnja eg\ nagy ska­
tulya, nyakában pudermanleli visel, 
lebegő hintáját kél ke- pudli kutya 
huzza. Így tail a szellőkéin Kapos 
vár felé. A kaposvári lakomán egv 
fánk lés/lába búvik. Do. olíva meg­
eszi , elkezd liaborogni Ez a fiiig 
ráIIság épolyan ellrinzője a ro 
koké sülnek, mini , barokknak ■> 
hatalmasság. A kis dolgok kees ■. 
ség e komikus gyerek.éggé válik 
Csokonai jókedve Itizében Dorottya 
a dozása mini ilűr raj/, amelyben 
cp a .kicsiség szelidili a jelenei
nyerseségét

\ nagy Imre leii... óba szinté 
1 °k”kó ./in,kei vegyit a Dorottya 
»öltője \ férfiakra oh,.nó amazon 
bad fegyverzete kötőtű, horgolótű, 
ibaatvo kis kés. szemnyilak, csók­

ásakén). mosolygás-fringia Eizelle 
luiitán ziligeti lányok farsangi 
marsai, inasok pedig ékszeres ska 
ír ván fé.ilvel dobolnak A hősök 
ill méláim abun < snek el. ()|Van ez. 
mini mikm Kieheliiii herceg eg\ 
loyal is mondásban hal meg kirá- 
!w|cr Csokonai pompásan ért a 
dolgok kicsinyítéséhez, azért jut el 
midé.,cm a j. Horn ösvényére: hi 
/'n a kellem a kicsiségek szép­

sége A rokokó filigrán bája nála 
lulnlha gyermekkorát élne

D o r o I I v a azért is érdekes ko| 
emeus. meri az elleniéi, k lenge- 

I ven forog Vaskos föld iség és szi 
nes tündériesség váltakozik benne 
A szörnyű Doroltva mellett ot| rn

A hétről.
Mi magyarok mindent megteszünk 

bajaink orvoslására, de lehetőleg 
úgy intézkedünk, hogy minden ér­
demleges cselekedetünk akkor érvé­
nyesülhessen, amikor már késő.

Nem minden csöndes szórakozás 
nélkül olvasom például a római ka 
Iholikus püspökök felhívását höl 
gyeinkhez, amelyben rámutatva a 
női ruházkodásnak a női szemérme 
I ességei diszkvalifikáló divatjára, 
tiltakozásuknak adnak kifejezést a 
jóságos lelki atyák, hogy a nők 
..mélyen kivágott, könyökig sem 
érő, vagy teljesen átlátszó ruhában 
járnak és Így jelennek meg a temp­
lomban az áldozásnál és az ezt 
megelőző gyónásoknál.

Nagyon helyes a megrovás, de 
ugv találjuk, iiogv ez is olyan „hol 
napi“ intézkedés, amit már ..leg- 
nap" meg kellett volna tenni.

Mert biztosítjuk az igen tisztelt 
katholikus püspöki kart, a magasz­
tos feladatuk magaslatán álló lelki 
atyákat, hogy most, mikor a hö- 

; mérő a fagypont alá szállott, s mi­
kor a lüzeiö fa és szén beszerzése 
olyan „égető ' gondokat okoz, ame­
lyektől egyébként seniknek sem 
lesz melege, egyetlen gyónó, áldozó 
katholikus hölgy sem fog megjelen 
ni a templomban se dekorált, sem 
ál lesző, sem konyáikig érő grenadin. 
vagy muszlin ruhában. Nem csak 
most, de a karácsonyi miséken 
sem H inein akifiek van bundája, 
még annak a gallérját is összefogja 
a nyakán.

Ellenben a püspöki tiltakozást ta­
vaszra úgy el fogják felejteni a 
hölgyek mint a legutolsó, kiselejte 
zésre kerti.II udvarlóikal.

Jé) lesz lehál az ilyen közeikül 
es is ég szempontjából feltétlenül hé­
zagpótló felhívásokat minden csel­
ben az. ibolya- es gyáingyvirágnyitás 
korszakában megtenni* 1 és nem leve­
lek hullása, doni távozása idejének 
elmúltává].

Sőt jó lenne ezekel a figyelmezte­
téseket a nyári hónapokban, külö­
nösen július és augusztus évadján 
megismételni. De az erre vonatkozó 
tiltakozás most mindenesetre) későn 
jött.

Éhez hasonló a debreceni színház 
szinpadnvilásán elhelyezett királyi 
koronára vonatkozó késői felhívás

vog az Amália gyönyörű alakja 
az embereket bevés felhőlepesü 
köti owe az istenekk l. Az ég le­
száll a földre; l ivlliere angyal se re­
gével elvegyül a kaposvári ifjúság 
közé. Cvlherének ez az égből alá- 
szállása olyan. mini eg\ rokokó 
festmény. Emlékeztet Houcher Pá 
r i s Ítélet-él ábrázoló képére A 
ióldiséget a földfelettiséggel egy be­
kötés gondolata Bouclieriiál epugy 
van megoldva a sziliek nyelvén, 
mint Csokonainál a szavak festői- 
xégévcl. Houcher Párisit egy ul 
in untén ül. lábánál alszik kutyája, 
e/ eléggé reális részlel. most jön a 
ióldöníuli jelenet : hömpölygő lágy 
felhőkön ereszkedik alá Venus, 
bogy átvegye kezéből szépsége di 
j'ík Bros arany almáját; Juno és 
Minei vn pedig ugyané felhő ellen-

1 ezó fodrán emelkedik mind fölebb.
' aoiok és pávák társaságában, löl. 

a képzeli 1 kodebe (isokonni a sza- 
' al, bajával kuli össze, hidalja ál 
lz (,g('1 a földdel a lefeküdni ké- 
sziilö dámák egyszerre csak távoli 
zz iiel hallanak. kinn a/ eg alja haj 
mali bíborba bornll. a nvili ablakon 
al a kenus csillag ezüst fény • rés/, 
kel. a mernie) I karok édes muzsi­
kája egyre közelebbről zeng. a le­
iem különös lényben i agyőt.- s az 
almos szellőktől hozott ..gauges! 
kellemes szagtól illatozik“, midőn 
eg;y tündöklő lel hőn leszáll közzé 
juk a szerelem Istene, ( vthere Cső. 
konai szili, hang és szag-képz lek­
kel készíti elő a kenus megjelené- 
svl' Az ''K1 szépség es a földi csúf 
sag van összekötve ,//,■! :l 
inas arany lépcsővel 

Hoiiehernak nem csak felfogása, 
hanem festő, technikája is biuonlil 
(.sokonai koltm mesterségéhez. Mind

1 1,11 szi;r('"k M lágy. meleg szi-
m-kcl, az isi.alis formakai, a rész 
bles rajzol az -iprólékos finonisá* 
gokat Boucher epugy átlép az. iro­
dalomba kepeivel. mint Csokonai

1 ’ -
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is, melyet egyik derék lapszerkesztő 
kollégánk hozott nyilvánosságra.

Mert mégis csak furcsa, hogy nem 
csak az ezüst koronánk romlott le, 
és nem csak IV. Károly király le 1 
jéről verték le egyes magyarok a 
királyi koronát, hanem a színház 
nézőterének szinpadnyilás-homlok- 
zatáról is.

Ezt a koronái hal szomorú esz­
tendővel ezelőtt verték le onnan 
Kun Béla debreceni elvtársai s csak 
most, ti év után hangzik fel a rekla­
máció szava. Még pedig ugyancsak 
hangosan. Az oknyomozó történet 
megállapította, hogy Palesztina egy 
kori fővárosának, Jerikónak falai j 
holmi égből szóló hangokra omlot 
lak össze, nahát ennek a koroná­
nak a reklamációja olyan hangon 
zúgott végig Debrecen felett, hogy 
összeomlottak tőle a „Debreceni l j 
ságirók Egyesületének márvány 
pillérei.

És majdnem előállott az a hely 
zvl. hogy az . Egyetértés Csokonai 
löl éves évfordulójának a megiin 
neplc.se alkalmából az Egyetértés 
illusztris költő és iró munkatársá­
nak nagy irodalmi értékű darabja 
ról, én szerény munkatársa ugyan­
annak az „Egyetérlés“-nek nem iv 
haltam volna recenziót.

Igaz ugyan, hogy ennél a fényes 
Csokonai jubileumnál is késtünk 
egy ével. mert tavaly kellett volna 
igazság szerint ilyen országos

Ma, vasárnap, van a kereskedők és iparosok 
nagygyűlése az Arany Bika nagytermében

Mini már közöltük, ;i helybeli 
kereskedelmi és ipari érdekkép­
viseletek nagygyűlés köreiében 
kívánják az érdekellek átiaslog- 
lalását megismerni az általános 
l'orgalmiadó reformjának kérde 
seben. Tudvalevő, hogy az érde­
keltek nagy részének az a kivan ■ 
sága, hogy mai forgalmiadé rend 
szerünk he Ivett az Ausztriában 
már bevezetett és jól bevall mód­
szer hozassák be, vannak azonban 
ennek a kiváltságnak ellenzői is, 
igy pl. a nagybirtokosok érdek- 
képviselete az OMC1E, hatnrozol- 
iati állást foglal ez elleti.

Minthogy hivatalos helyről sem 
mi biztos nyilatkozat nem tói - 

: tóul arra nézve, hogy a tervezett 
reform mily irányt fog követni, a 
helybeli érdekképviseletek e nagy 
gyűlésen alkalmat kivannak nyuj 
tani az érdekűteknek kívánsá­
gaik és óhajaik nyilvánításává, 
hogy annak alapján .i reformra 
vonatkozó javaslataikat ;.i p< nz-

iigyminiszler urnák meglehessék.
is gyűlésen nz altalános for­

galmi adó reformjának kérdéséről 
és ezzel kapcsolatban az osztrák 
forgalmiadó rendszerről dr. Di- 
czig Alajos kamarai s. titkár log 
beszélni.

A gv illés másik s tőkeperi az 
iparos érdek dlséget igen közelről 
érintő tárgya, - a műiíkásbizto- 
silási járulékok tervbe vett eme­
lése.

E kérdés már szerepelt t bev­
iteli ipartestül'l legutóbbi rend­
kívüli közgyűlésén is, de a leivé - 
zell emelés oly magas, hogy a 
nagygyűlés rendezősége ezúton is 
alkalmat kivin adni íz érdekel­
teknek az emelés elleni illasiog- 
lalásra. E lárgv előadója Xelin­
ger Ede lesz.

A gyűlési egy heil ivó ipari es 
kereskedelmi érde.kképv i sóletek 
uz érdekeltek ligyehnéhe ajánlják 

j n gyűlést és kérik a minél na 
I gvobb számban való megjelenési.

Az iparos ifjak 
testnevelési órái.
E hó 17-től 29-ig nz iparos ifjak 

eddigi beosztásaikban, azonban a 
következő helyeken nyernek lesi ne­
velési oktatási :

A segédek csoportjai (hétfőn es 
kedden) 3—5 óráig a református 
kollégium tornatermében. A segé­
dek szombati csoportja a keddi cso­
porttal tartozik részt venni.

A tanoneuk Itt. (Barin csoportja 
csütörtökön 3 órás, pénteken, szom­
baton 2 órás kezdettel a református 
kollégium tornatermében: hétfő,
kedd, szerdán 2 órai kezdettel a 
DTE Péter fi a-u. 7li. szánj alatti tor­
nacsarnokában.

A tanoneok II. a és II. 1)) cso­
portjai minden nap 2 órai kezdettel 
a honvédliuszár laktanya lovarda- 
inban. Bejárat a Széchenyi-utcárol.

Az első számú csoportok pedig 
I mindennap 2 órai k(zdettel a Dll', 
j Péterfia-u. 7 ti. szám alatti torn a - 
' csarnokában.

E hó 29-éTol január öí-ig az ólén 
a testnevelési oktatás szünetelni

au
jel-

ünnepséget rendezni, amikor 
már szintén hiányzott a koron ■ a 
debreceni színház nézőteréről.

lis későn jutott eszünkbe íz is. 
imex a tervezett színház bojkott 
nemesük a színigazgató és az újság 
Írók. de még nem is a magyar kul­
túra és e debreceni közönség ügye 
voll, hanem egy kicsit azé a iOO 
I inhere is. aki a primadonna1' ii 
lusztris karútól kezdve a jegyszi 
d.-'l szürke, de dobos gárdájáig a 
színházból él. És akik az esetleges 
bojkott s annak esetleges káros kö­
vetkezményeit elsősorban szenved­
ték volna meg. Mert nemcsak a szín 
háznak nincs koronája, de a mű­
vész, műszaki és jegyszedő személy­
zetnek s sok van.

Egyébként Csokonait, papot, csa­
pot Feledve és tekintet nélkül az uj- 
ságirók lelki forradalmára, vala­
mi ni a hiányzó királyi koronára.

Legdivatosabb filckalapok
öles ó n k a D h a t <> ko 1 e s 6 n kaphat

Széli Gergely
p j A C G3. I' K 1- I P O X 11—IC

Alakítások a legújabb modellekre gyorsan

ÍOg. 5 *** '

készülnek.

költeményeiben a lestegetéshe. 
Boucher képei novellisztikusak. 
Csokonai versei pitloreszk halassal 
vaunak reánk. Persze, Boucher 1 n- 
:-jshan élt, Csokonai Debrecenben.

A rokokó művészet egy királyi 
udvar levegőjében nyílt ki; a ki- 
lalvi udvar a loyalitás törvényét 
ismeri s ez : az. alárendeltek bánni 
tata és odaadása a Ielsőbbség iránt;
,i hódolat márványlépcső, mely a 
írón elé vezet Tehát : rokokó mii 
vésznek lenni annyi, mint loyal is 
költő. Mária Teréziái a népek any­
ja link mondja s megsirat ja szeren- 
e, étien leányát, akit a Iá a nein trón 
i-(‘it hurcol giltotinre a párisi nép.
I l'crenc császárt -győzhetetlen 
névvel magasztalja A /. i g a z.s a g 
d i a il a I m a című versében s arra 
céloz, hogy a Bourbonok hármas 
Illőm címeréi a Habsburgok sássá 
légin töltouni a Louvi-e Falára. 
Cgyanesak I hereuchez tolvamo- 
dik, hogy adományozzon neki Deb­
recen halárán ege darabka földet, 
hadd tartsa fönn belőle édes anyját 
., hadd legyen mellette független 
költő.

1/ ;i ti géniek csehi) Csokonai 
egész ételében.

Mindig ing' szeretettel fordult 
grófi maeeenásokhoz. de most az 
'uvszer a királyi trónig merészke­
dik A kicsapott debneeni diák a 
Habsburgok udvari költője akar 
lenni 1 Mi ez a vágy ‘ Ez tulajdon 
képen rokokó gondolat A napki - 
rá ly XV Lajos, XVI Lajos olt 
hagyja Párikl és kiköltoz.ködik Nei, 
>u illésbe. a vidékre allot erdők 
zugnak, kertek zöldellnek, palakok 
folynak és tavakban tükröződik az 
s.i \ királyi példára a X VII! szü­

li uncia nemesei szintén vidékrt/H (1 I I um in »iv .»UVV.V • ■■■.....
húzódnak; kastélyok emelkednek 
Paris körül, amelyeknek \ ersaitles 
a gyújtópontja. Színészek, művészek 
röpködnek a fejedelmi fényben: ezer 
és ezer eml>er kenyérkorcs ole . a

sót u még jobban hiányzó királyra 
is, sietve végzem e sorokat, nehogy 
:i szerkesztő ur végül még ezt az 
igénytelen alkotásomat is későn 
küldje a nyomdába.

Ha már a római tag katholizáU 
püspökök. Kolozsvarv Bores i kint 
vés kollégám kést k a reklamációk­
kal s késett egy ével a magyar iro­
dalmi elismerés is a Csokonai or­
szágos ünneplésével, legalább mi 
ue késsünk. Mert mi nun szoktunk

király udvarlása
A szegény Csokonai Delire "n 

porában olyas valamitől álmod' 
zott, hogy milyen szép volna kik 
Inzni Debrecen halárára ez az o 
Pórisa., a nagyerdő szélén ez az ö 
Versailles-a körülkeríteni egy - 
rab tőidet, ahol virágok pompa/ 
nak. lugason csüng a gohér, lüsto 
a kis pajta kéménye: a kert köze­
pén befuttatott filagória. ahol ma; i 
megírja Árpádról tervezett eposzát: 
köztien pedig magasztaló versezcl 
lel udvarol felséges urának 0 nem 
akar Becsbe jutni, ha már úgysem 
lehet: csak a királynak szeretne 
megbecsült poétája lenni Lilán 
valami nemesebb fajta bossznalles 
is forgott eszében megimitalni a 
Kollégiumnak : kicsoda n. íme. 
az Artois grófok, a Richelieu her­
cegek. a Pompadour marijuisek ro­
kokó vágyából mi lesz. mire ma 
gvai földre ér'

\ rokokó század a linomkodások. 
rendkívüli1 bókok, számító hiz.elke 
desek világa. Nemcsak a pud rés 
haj a hamis, hanem a szó. a gon 
dől at is. Fő az. hogy a/ emberek 
szépeket tudjanak egymásnak mon­
dani szembe, hátuk mögött pedig pi­
kánsul tudják leszól an i egymá st
béri“. A természetesség és az. őszir. 
béri" A természetesség és az ősz in 
leség nagyon kopár fa vép túl­
zásokkal ' kell fölvirágozni. Az u 
mondja Richelieu berreg : „Belehal 
nék, ha egyszer álló kel hónap- 
néni láthatnám a királyt" Valószí­
nű, hogy nem halt volna bele, de 
mondás iellemzö es loyalis Ez 
magasabb kör tónusa. Az alsóbb ré­
tegekben hasonló módon cifrázzák i 
hgtgyszcrübh gondolatokat , i pá­
risi cipész, mikor mértéket ve./ 
egy hölgy lábáról, ilyen rokokó b<> 
kot vág : .. Asszonyom, soha olyan 
hálás nein voltam anyám iráni, a 
miért a világra hozott, mini ma. a 
mikor az ön parányi lábáról méi 

két vehettem ■

késni. Söl a fizetésünket még jó elő­
le. fel is vesszük úgynevezett fon­
tokban. Csak azért. ' hogy ne v alói 
lassúnk késedehncsli (léssel. Mert a 
késedelmest;édes a magyarság leg 
nagyobb atka

S/.atyi.
MHgpimm m.MJL

KITŰNŐ MU V E H ÉR NE M U_E K
FRANK IMRÉNÉLIn KBimiiiaii nnv
Ezen ma nevetünk. akkor nem ne- 

vettek
Vége következik

Csokonai napja.
(1924. november 17.)

A magyar nemzet kulturális fö­
lényét a szellemi kincsekben na- 
„von szegényes szomszédos nem­
zetek mellett, mint megannyi em­
lékoszlopok jelzik azok a neveze­
tes évfordulók, melyeken az emlé­
kezés ajiró kis virágait bokrétába 
kötözgeli a hálás utókor-

Petőfi, Madách. Vas Cereben 
jubiláris esztendejét ültük meg 
tavaly, de voltaképen ugyanakkor 
jubilálhattuk volna Csukom szü­
letésének másfél százados evloi- 
dúl óját is. Mert az 1773 esztendő­
nek. bizonyára a mostanihoz ha­
sonló borongós novemberi napján 
látta meg először a napvilágot i 
debreceni Hatvan-utcában Cso­
konai Vitéz Mihály.

Csokonai helyét a magyar m> 
dalom történetében már regen 
megjelölte az erre hivatott törté 
„elírás. Költői kiválóságának él­
tekét alátámasztja az a hatás, me­
lvet korára s még inkább az a be­
folyás. melvet a későbbi nemze­
dékek költőire és közönségére gya­
korolt.

Az . Es/i’c jött a parancsolat a 
nép ajkán hirdette költői nagysá­
gái. a ..Tihanyi echo", a ..Remény 
gvönvörtiséges szövegére Távoli a 
dalait még ma is szerte éneklik az 
országban mindenütt, de kiilönó 
sen közös nevezője lett az a kai 
vinista diákság dalszerelő társa 
sásának.

Havdn, T.avotta eomns után 
zenésitik meg dalait. Petőfi későh-

HERCZEG
ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

téli

Ül
Kosztümök, 

Ruhák, 
Szőrmék, 
Jumperek, 

Blousok, 
Aljak.

bi utóda megénekii magához min­
denekben méltónak tartolt kö"nő­
társát.

Hogy milyen nagy a népszerű 
sége Csokonai költészetének, már 
életében, de mindeneseire költői 
pályafutásának kellőképen cl is 
mert, hogy úgy mondjuk hivata­
losan megállapított értékelése, a 
Csokonai-kultusz virágzásba bo 
rulása előtt is, legjobban bizonyít­
ják azok a kézírásokban fennma­
radt versgyűjtemények, melye! a 
költő rajongó hívei, — sok fárad­
sággal másoltak le. nagyon sok 
versét úgy mentve meg a későbbi 
elpusztulástól. Nagyanyáink, sz.-p 
anyáink emlékei közt még mindég 
rejtőzködnek ilyen (.sokova i 
versmásolatok, szerte az ország­
ban. , . . . .

Kölcsey és Kazinczy minden •" 
zonuval elfogult biralataloi <’l 
tekintve, korának többi iróí ibe­
méréssel szólnak műkő ’•'sérül, 
lapjaik munkatársául széniéül !<i; 
1791-ben a „Hírmondó" debreceni 
levelezője már ugv említi. boyv
......ezt az ifjat ily szép eszem l
mind a professzor uraló mind la- 
nulótársai, mind mindenek szere­
tik. becsülik . ."

De legjobban érezte szellemi 
nagyságát ő maga. mikor megjo 
solja, bogv ..boldogabb ideiben 
szent tesz sirhalma", más nelyei 
pedig azt írja. hogy 6 az eljövendő 
XX-ik századnak ir ,

És vájjon nem volt -n lfia^ ; ■ 
Vajion nem-e a mai líra: koUok 

j nyelvén szól-e hozzánk . mikoi 
igv esedezik :

Nyílj ki nyájasan mosolygo 
Rózsabimbó ! nyílj ki má<-
Nyílj ki a bokorba' bolyqo 
Gyenfje szellők esek ja uái . .

m
——-
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Hon védők.
Tíz év elöli, november 18-án 

negyven papnövendék lemondva 
ar-ól a jogáról, hogy nem telje­
sít katonai szolgálatot, beállott a 
hadseregbe. Hol s merre jártak, 
mit művellek, micsoda szenvedé­
seken mentek keresztül, ezt mind

A Debreceni Csokonai-ICör 
Csokonai ünnepi ülésé.

feljegyzi róluk a történelem. Mi­
kor elmúlt a háború, megfoyyua 
leitek vissza, mert tizenegyen 
hősi halált haltuk. Küiónbiizö 
harctereken nagyszerű hadilé­
nyek és a rettenthetetlen bátor­
ság cselekedetei, az Istenben ve­
títi mélységes lőttel párosulva, 
hőssé es vitézzé avatták az el­
pusztultakat és az élőket. Ünnep 
lesz kedden 18-án a kollégium 
falai között. Azok, akik elmentek 
tiz évvel ezelőtt, most mint fér­
fiak, a munka mezejéről gyűlnek 
össze találkozóra, hogy emlék­
táblán örökítsék meg volt pálya­
társaiknak. majd bajtársaik ne­
veit. Kéz-kézbe téve összedobban 
a hősök szive, hogy megpecsé­
teljék szövetségüket életre-halál- 
ra az előtt a tábla elölt, mely ki­
csinyeknek, nagyoknak arany 
betűivel beszélni fog legendás 
időkről, amikor oly nagy volt a 
honszerelem az ifjak lelkében, 
hogy jogaikról lemondva, men­
tek életet és vért áldozni.

Kern veszhet el az a nép. I 
melynek ilyen ifjai voltak és I 
lesznek, akik Istenbe bizva, oda j 
Indiák vetni magukat szenvedé- j 
sebnek, huny abból egy nemzet 
dicsősége támadjon fel. Honvé­
dői: kiket az öreg kollégium fa- I 
lai közé gyűjt, ha elborong lelkc- 
tek a haza mostani állapotán, ti- 
nektek nincs okolok a csünae- 
desre, ti vagytok azok, akikre 
büszkén nézünk, akiktől jogosan 
remélhet iák. hogy az ui Nagy- 
Maayarország megépítésében ha 
most már nem fegyverrel, de 
szellemetek erejével küzdeni fog­
tok.

hegyetek r hazának, mint vol- \ 
tatok, továbbra is diadalmas ve- | 
dói, mi amikor üdvözölni óhaj- í 
tank az emléktábla előtt való ta­
lálkozásnál, felétek nyújtjuk 
szent szövetségre kezünk!

A debreceni Csokonai kör no­
vember hó 26-án. vasárnap, dél­
után 5 órakor, a református kol­
légium dísztermében Csokonai 
Vitéz Mihály születésének 15l-ik 
évfordulójára ünnepi felolvasó 
ülést tart, amelynek műsora a 
következő :

dégc. 8. Szerelemdal 
kulacshoz. Énekli 
Kántus.

1. A tihanyi echoboz. Énekli a 
kollégiumi Kántus. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja dr. Körösi Kálmán, 
a kör alelnöke. 3. Csokonai ver­
seket szaval Mihalovu's-Szűcs 
Margit urhölgy, a kör tagja. 4. 
Novella Csokonairól. Irta és fel­
olvassa Csathó Káman, a Kisfa­
ludy Társaság és a Petőfi Társa­
ság tagja, a kör vendége. 5. A re­
ményhez. Énekli a kollégiumi 
Kántus. 6. Költemények. Irta és 
felolvassa Endrődi Béla, a kör
vendége. 7. Költemények. Irta es
felolvassa Tóth László, a kör ven

A kör tagjai 30% kedvezményt 
kanak a tagsági jegy felmutatá­
sával. A tagsági jegyek a városi 
levéltárban válthatók.

K V. in un ka ip r.
Előny o m d a
tűszerű műitekkel mon- 

t rozások és tervezésük mű­
vészi kivitelben.

oe

utó» -

Gobelin, kein ■ 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, ró
vidáruk.hiinzt-sek és gyapjú 
fonalak nacv raktára.

Az 1914-ben hadbavonull theu- 
lógusok folyó évi november hó 
18-án tartják tiz éves találkozó­
jukat, amelynek műsora a kö­
vetkező :

I. Istentisztelet az Oratórium­
ban.

II. Ünnepi gyűlés a kollégium 
dísztermében.

III. Emléktábla leleplezés.
IV. Elesett bajtársak sírjának 

meglátogatása.
I. Istentisztelet az Oratórium­

ban délelőtt 10 órakor:
a) Gyülekezeti ének : „Tcben-

ncd bíztunk eleitől fogva“.
b) Imádkozik Török József 

tart. főhadnagy, kümörői lelkész.
c) Záróének : „iDicséret, dicső­

ség. tisztesség és hálaadás“.
II. ünnepi gyűlés a kollégium 

dísztermében délelőtt háromne­
gyed 10 órakor:

a) ..Nemzeti Hiszekegy“. Ének 
li a Kántus.

b) A gyűlést megnyitja Kiss 
bereue egyetemi tanár

<') Ünnepi beszéd. Tartja : vi­
téz Tihanyi Kiss Sándor tart. 
főhadnagy,' köveskáli lelkész.

Csokonainak, mint költőnek — 
érvényesülését illetőleg voltakép 
pen nem kellett nagyobb küzdel­
meket elszenvednie, mint más 
időkben is hozzá hasonló „korán 
született“ költőtársainak, de mint 
emberre nagyon sok szomorúság 
várt az élet utjain. Lénten-nyo­
mon érezte a sors csapásait, ame­
lyek nagyobb részét ő maga hívta 
ki maga ellen, túlságos érzékeny­
ségé és betegségéből eredő hatar'o- 
zatlansága miatt. Tei nr-szetesen 
hozzájárultak ezekhez a vak vélet­
len közbelépései is.

Nincs szándékunkban védeni 
Debrecenből s annak főiskolái ’.bői 
való távozása alkalmából, a hires 
Kollégium szinte zárdaszeYü fe­
gyelmezettségét. bár ugyan ezek a 
főiskolai szabályok, statútumok 
egyáltalában nem voltak szigoruk 
bak, mint a többi külföldi protes­
táns iskolák fegyelmi parancso­
latai.

Hires „kollégiumi pőrének“ 
egyes adatai után kutatva, kény­
telenek vagyunk azonban megál­
lapítani, hogy nemcsak a kor­
szellem lép fel vádlóként Csoko­
nai ellen, hanem egyéb sajnáld 
tos véletlen körülmények is.

így például, hogy növendékei­
vel a debreceni nagyerdőben pi- 
pázgatva járkált, ez a cselekedete 
nemcsak morális szempontokból 
esett rá nézve szomorú eredményű 
elbírálás alá, hanem jobbára köz- 
biztonsági szempontokból is. A 
városi tanács ugyanis ez időben, 
— mint ezt az iskola nótáriusa fel 
tegyzi —, átirt a Kollégium pro­
fesszoraihoz. hogy „miután a deá­

kok vigyázatlansága miatt a nagy 
erdő két helyen is meggyuladt. 
tehát a pipázástól szigorúan tilt­
sák el az ifjúságot".

Egyik vele sok jót tevő tanárá­
val szemben tanúsított kildvó ma­
gatartását még kortársa s iegelső 
életrajzírója, Doni by (Dontby 
Márton, Pest 1817.) is meg rój ja, 
pedig a rajongó jóbarát nem fu­
karkodik a mentségek keresésé­
ben.

Végül is Csokonai, — aki szűk­
nek találta maga körül az iskola 
falait. — még az iskolai törvény­
szék Ítélethozatala előtt ott has via 
Debrecent.

Szerelmi boldogtalansága is az 
ö hamlet teskedő, szerelmes töp- 
renkedései közt cselekedni nem 
tudó határozatlanságának n kö­
vetkezményeként tekinthető. Még 
csak meg sem kísérli szembe szál- 
lani a kemény akaratú szülői kény 
szerrel.

A legszebb szerelmi idill idején 
folyton kóborol, futkos egyik vi­
dékről a másikra. Még kedvesének 
nevenapjára is csak „úgy fut 
haza" egy kis időre.

Méltán tehető fel a kérdés, hogy 
vájjon Csokonai határozatlansága, 
kóborlása alkalmatosak voltak e 
arra, hogy Lillájának iránta való 
szerelme csak jobban megizme
sodjék az idők folyamán ? f Mikor
azután Lilla álbüszkesége iinm 
^gfdi. hogv a vesztett boldogság 
feletti fajdalmának őszinte kifeje­
zést adjon, a szülői befolyás alá 
került Irány ennyit mond :
, ",N.cm is bánom', de nem is 
tehetek róla".

Csokonai jicdig nem száll ki a 
küzdő térre, hanem leül és ir egy 
hosszú búcsúlevelet, melyben igá­
vá la szol a leány kijelentéseire .

— Én bánom, de én igazán nem 
tehetek róla... fejet" hajtok a 
kénszerilö szükségnek . .. stb.

Kivéve költői működését, terveit 
és célkitűzéseit, élete további fo 
Kasában is ur marad Csokonai 
beteges, melankolikus, hangula­
taiban idegesen változó lelkén ez a 
határozatlanság, mígnem önma­
gával is meghasonlottan vissza­
vonul a kis családi kunyhó fede­
lei alá, az ót legjobban megértő 
édesanyja szeretőiének védő szár­
nyai alá.

Betegségének romboló 
nagyban fokozza az a 
melynek áldozatává lesz 
naiék kis házacskája is. . 
járult betegsége elfa julásához az a 
sok izgalom, amelyeken keresztül 
kellett esnie könyveinek késedel­
mes megjelenése miatt is. 1802 
októberére, ..a debreceni vásárra" 
ígérte a megjelenését a nvonulás/ 
s meg 1804-ben is csak későbbre 
biztatta a nyughatatlan költőt. „IC; 
nekem nagy káromra is. kisebbsé­
gemre is szolgál" irja Kazin- 
rzvnak.

Betetőzi a betegség romboló ha­
tosat a székeién, zimankós időben 
teli nagyváradi ul. Akkori idők 
szokásaihoz képest Rhédei Lajos 
cs kir. kamarás meghívására ő

hatását
tűzvész,
Gsoko-
Hozzá

1924 november 16.

d) Üdvözlések. Az egyházkerü 
let részéről dr. Révész Imre püs-

a csikóbőrös
1 kollégiumi

Belépődíj : Tagoknak 6000 ko- 
1 róna. Nem tagoknak 12,000 kor.

Tanulóknak 1000 korona. Jegyek 
1 válthatók a Méli asz könyvkeres­

kedésben és a pénztárnál.
A Csokonai -kör közönségének 

1 szives figyelmébe ajánljuk, hogy 
a Csokonai-szinház folyó hó 17., 
hétfői előadását szintén a költő 
emlékének szenteli. Színre kerül : 
Oláh Gábor: Jött eve csodáknak.! 
cimü Csokonairól szóló szín­

müve. Előtte Csuhán Endre, a 
kör főtitkára tart rövid bevezető 
előadást.

írja ugyanis a főur elhunyt fele­
sege temetésére a „búcsúztatót“, 
költői főműveinek ogvik legkivá- 
lobbint : .4 lélek halhahdtansá-
gá -t.

let részéről nr. nevesz mire pús- 
jxjkhelyettes.

Az egyelem és a hittudományi 
kar részéről Pokoly József then 
lógiai dékán.

A kollégium részéről Karai 
Sándor kollégiumi igazgató.

A theológus ifjúság részéről 
Seres Béla szenior.

Az egyetemi ifjúság részéről 
Buda Sándor egy. köri elnök.

e) Himnusz.
III. Emléktábla leleplezés dél­

elölt 11 órakor:
a) Ének. XXIII. zsolt. 2. verse. 

Énekli a Kántus.
b) Emlékbeszéd. Tartja dr. 

szentpéteri Kun Béla egy.' tanár.
c) Szaval Pelc-skey Sándor se­

gédlelkész.
d) „Nyugosznak ők a hősfiak". 

Énekli a Kántus.
IV. Az éléseit iheológusok sír­

jának meglátogatása délután .1 
arakor :

a) Kossuth -utcai temetőben 
Lcel-Őssv István sírjának meg­
látogatása és megkoszorúzása. — 
Beszédet tart Csürv István zemp- 
lénagárdi lelkész.

b) Hősök (emelőjében Szabó 
G.crö sírjának meglátogatása és 
megkoszorúzása. Beszédet tart 
Aiuló Ferenc váncsodi lelkész.

Szálas takarmányok vas­
úti fuvardíja.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara közli az érdekeltekkel, hogy a 
kereskdelcmügyi miniszter 75,478— 
1924. O. II. számú rttiricletc értelmé­
ben ugyanis a Máv. igazgatósága a 
z.álas takarmány féléket, a mester­

séges takarmány léléket és az alom- 
féléket a tarifa 13. osztályából a 
11-be sorozta Ez a kedvezményes 
hesorozás november 1-től visszame­
nően is érvényes.

Az ilért mérséklésre megjegyez­
zük. hogy például 210 kilométerről 
eddig a szálas takarmányfélék szál­
lítása 122 aranyfillérbe, ezentúl csak 
95 aranyfillérbe kend. A mérséklés 
tehát igen jelentékeny.

Nagyon betegen kerül haza, 
haldoklásában is azzal a gondo­
lattal kínozva magát, hogy Rhédei 
hálátlan volt iránta, mert bár — 
késedelmesen ugyan — elküldte a 
búcsúztatóért járó tiszteletdijat, 
de kellő formában nem adott ki­
fejezést elismerésének :

Z~ "Nagyságodnak írásban, vagy 
előszóval való reflexióját 100 frí- 
nál többre becsültem volna" — 
irja a költő a főurnak panaszos 
sorai közt...

Hogy Rhédei, a nemes lelkű fő 
ur csak azért nem köszönhette 
meg a költőnek önfeláldozó fára­
dozásait, mert Csokonai — bete­
ges rossz kedvében — búcsúzat!:! 
mii hagyta ott a Rhédei-kastélyt, 
azt a költő nem méltatta figve 
lemre.

Csokonai küzdelemteljes pálya 
tutasat mindenesetre inegkoscri 
lelte a korszellem, érzékeny szi­
lét megvérezték az akkori" felfo 
gasok, ósdi előítéletek tüskebozót- 
jai. de emberi boldogtalanságához 
hozzájárult a véletlen is. A vélet­
len. amely a Jókai, Madách. Vas 
Gereben tavalyi esztendejében 
nem engedte, hogy születésének 
150 éves jubileumát hozzá méltó - 
kénén ünnepeljük meg 1923-ban.

Holnap azonban annál fenve- 
sebb lesz a 151 ik évforduló ün­
nepi. A „Csokonai-kör“ klasszikus 
müsoru felolvasó-délutánja, az 
ünnepi színházi előadás, melyen a 
kiváló költő, Oláh Gábor klasszi 
kos értékű Csokonai darabja fogja 
képezni az est fénypontját, -_ 
mindenesetre méltó írsz Csokonai 
emlékéhez. /d
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lz Országos FöldbirtokrendozS 
Bíróság ítélete.

Országos Földbirtok rendelő

sast ®svs *
rendelte n/ alábbi ingatlanoknak
iSSSáltás utján való megszerzését ,

í :
J‘fS?möfjtoe>?hold.

40 Grósz Jenő 112 hold.
5. Jándy Bélint 51 holdas ingat­

lanából '27 hold.
B. Veréb Lajos 18 hold.
T. Kiss Imre es neje Nagy Maria

^Horváth Gábor és neje Kovács
.fuliánna 95 hold.

9. Mike János és neje 22 hold.
10. Wolf lápót ésjiai cég 718 hol­

das ingatlanából 175 hold.
il Friedlnender Márton 8.1 hold.
V) Hírt Isiéin István 1000 holdas 

hígé danából 180 k. holdnyi terület 
megváltását rendelte el.

Országos Földbirtok rendező 
fciAság özv. Illés Endréné sz. Kiss 
1 enkc úgyis mint Kiss Ferenc 
ü*V iiaj'a, Illés Endre, Kun Sándor és 
nők Végh Andrásnv, Csobán János 
és neje. pyörffy József és neje,
Kn-on a Janos és neje, Kecskés ua 
1,01 es neje által dr. Kerekes San­
to,. vs társaitól, illetve ezeknek jog­
elődjétől szerzőit ingatlanokra, to­
vábbá Bakóczy Mihály és neje ni, : 
la' közvetlenül. Szabó István es , 
neje által pedig közvetve, özvegy | 
Tüdős Jánosáétól, illetve jogv odje- I 
töl szerzett ingatlanokra továbbá 
ilj Ménes András által Ekly József 
As nejétől szerzett ingatlanokra, lo- 
lábba Balkó Lajosné által Horváth 
István és nejétől szerzett mgitia- j 
rokra. úgyszintén a Kovács József- i 
r,é Mike Mária, illetve Mike Janos
é„ neje által Gyarmathy István cs 
nejétől szerzett ingatlanokra, ezek 
megváltása, illetve az. eladok c. 
azok jogutódai által ingatlan visz- 
szajvltatása iránt előterjesztett ké­
ri tmeket elutasította.

\ tárgyaló bfzotlsagnak a kérel­
mezők érdemessége tárgyában és a 
juttatás mértékére nézve tett javas- 
tatát elfogadta.

\ Hartstein-félc ingatlanból az 
félét a hájtiöszoboizlói csendőror.y 
nck 11 holdnyi ingatlant juttatott, 
melv elán az őrsnek a kataszteri jo 
vedelem minden koronája után jut­
tatástól számított első 5 éven at 1 ) 
kg. búzát, azontúl 12 kg. búza na- 
«•zonbért kell lizetnti.

A Kiss Imre és nejétől megvál­
tott ingatlanból 17 holdat az OH • j 
abban az esetben, ha a potcljarás j 
során felsőbb egyházi hatóságnak 
hozzájárulása és a megváltási a’.- 
tekintetében való biztosítása igazol- 
tatik, a debreceni gór. Hath, egy­
háznak juttat. .

Az O. F". B. kimondotta, hogy dl . 
Vargha Elemér és társainak Mond­
schein Jenő. illetve Tabak Jozset 
ellen, Vilmányi Györgynének és | 
Végh Lajosnénak Kovács István el- , 
Jen dr. Kerekes Sándor -és társai ; 
uak özvegy Illés Endréné, Kun San- 
dór és neje, Végh Andrasné, ifjabb | 
Hrmós József. Csobón János es | 
neje, Györfi József és neje. Katona 
Bálint és neje, Kecskés Gábor és 
neje, özvegy Neudert Richárdnénak 
Ménes János ellen, özv. Balogh San
zst.i ‘uaua l«UVtf XP'"T 

tor Róza és társainak Veréb Lajos 
ellen, Komtósi Imre és társainak 
Bakóczy Mihály és neje ell'n és 
Szabó István és neje ellen, Szik,ziy 
Jenőnek Horváth Gábor ellen, azok-

Budupest, nov. 15. A tegnapi 
minisztertanács a tisztviselő kér­
déssel nem foglalkozott, hanem 
csupán egy-két kisebb jelentőségű 
kérdést tárgyalt le. Korányi Fri­
gyes báró és Ilud János minisz­
terek jelentést tettek a miniszter- 
tanácsnak, hogy a köztisztviselői 
kérdésre, illetve a köztisztviselők 
fizetési előlegére vonatkozólag kü­

lönböző számításokat végeznek a
pénzügyminisztériumban, ame­
lyek alapján bizonyos előlegeket 
fognak a köztisztviselők szamara 
folyósítani. Ezek a számítások 
még folyamatban vannak és már 
előreláthatólag csak a jovo heti 
minisztertanács foglalkozhat ez­
zel a kérdéssel.

I,—i- ,—I f ^ •' 1 rn~
Próbák a „Jött éve csodáinak: 

ni mii Csokon&i-da rabból.
_ I A__ 1 Ac

ii

Szombat délután tartották meg 
a diszletpróbál Oláh Gabor „Jött 
éve csodáknak“ cimü álomjalek- 
hól. Nagy technikai nehézségét 
okoz az első szín nyílt átváltozása 
a második felvonás uj díszleté­
be de Rolkó rendező ölletessóge 
ezt is megoldotta. Gyönyörű a 
tündérpalota parkja, ahol a da­
ra!) fele lezajlik. Igen érdekes és 
sajátságos temetői hangulattal 
borítja el a nézőt az első felvo­
nás vasobcliszkes temetője. — A 
színház mindent megtesz, hogy a 
dara!) öt színes kéjie méltó ke­
retet kapjon. I

Hétfőn dcklőtt 9 órától kezdve í
tartják meg a diszletes foprohat, 
melyre a sajtó képviselőit hívja 
csak meg az igazgatóság. Ekkor 
illesztik be a darab menetebe a 
városi dalárda pompás udvozlo 
dalát és a főiskolai Kantus na- I rom Csokonai énekét. Ezeken ki­
nd női kar és kisero zene is 

' élénkíti I jelenetek egymásután
'"'oláh Gábor darabja különben 
rendkívüli sok inunkat ad a szín­
háznak. rendezőnek, színésznek, i 
műszaki személyzetnek. De soha

nleg annyi megértéssel és jóin­
dulattal nem találkozott szerző 
és darab, mini a „Jött éve cso­
dáknak" és a szerzője. — Me., 
egy nagy hiány kísért a személy 
zetben: t. i. a rendezőség nehe­
zen tud három olyan kis gyere­
ket szerződteti-.:, akik a Csokonai 
és Lilla hárem alomgyeimiket 
személyesítsék. Két leánykára es 
egy kis fiúcskára volna szükség. 
Rolko és Kardos:; Géza hunyja is 
egyre szemére Oláh Gábornak .
Aki ilyen gverekes darabot ír, 

először gondoskodjék gyerekek­
ről 1“ , , . .

A szerző busán néz es 
darab Hatvan- diákjára gondol, 
aki a sémin-kél is tud nemcsak 
három, hanem harminchárom 
gyereket is teremteni.

Szó ami >zó, de a Csukna. ; 
színház ezuti.d nagy tuba vagU 
fejszéiét. A viv,zhang mai 1 es 
tig verte a „Jött éve csodáknak 
hírét; a SzmMzí Élet legújabb 
szama móv ismerteti a hatalmas 
tömegekké "jieráló fantasztikus 
színmüvet Ugv hírlik, a nagyobb 
pesti újságok tudósítókat külde­
nek a premierre.

Nov 16. Délután: Hejehuja báró. 
operetté. Mérsékelt helyárak. Este- 
Tűt a nagy Krivánoo, Operette. Ber­
iet szünet. ... .

Nov 17. Jött éve csodáknak, szín­
darab. Díszelőadás. Csokonai szüle- 
lése évfordulóján. Bérletszünet.

Nov. 18. Jött éve csodáknak, szín­
darab A) bérlet.

Nov. 19. Jött éve csodáknak, szín­
darab. B) bérlet.

Nov. 20. Jött éve csodáknak, szm 
darab C) bérlet.

Nov. 21. Jött éve csodáknak, szín­
darab. D) bérlet.

Nov. 22. Antónia, vígjáték. Bérlet- 
szünet. Tisztviselő-est.

Nov. 23. Délután: Túl a nagy KrF 
vállon, operetté. Mérsékelt hely­
árak. Este : Jött éve csodáknak, 
színdarab. Bérletszünet.

A tiszteli bérlők a bérlet beosz­
tást pontosan ügyeljék !

HLMU BOTHIMRETZTi. n“ B-rgo-dl, sarok.
„51 6, férfi ruhasiöwt. vision, karton. kin.visz,..phlr.
„,“érti és g,e,m,kh„i.-,n f. ,5,,dé-u slülrégletél 

meglepő olcsó árbn szerezheti be.
U8 Qy let !

Ut Üzlet!
TIsxtvIeelőkneK 
árengedmény!

Elegáns hölgyek !
Ha szőrmére van szüksége, 
avagy prém-bundára ;
S ha nem volna elég pénze 
A megvásárlásra,
Nem kell azért szaladgálni 
Bankba, zálogházba ; 
Megkaphatja részletre is 
A Lipcsei szőrmeáruházba.

ózsef kir. herceg-utca. Bika alall.

ban az cselekben, ahol az ingatlan
megváltása elrendeltetett, ha az t 
oatlan visszamarad, az mg at ,n 
vissz'ijntatása, egyébként pedig a 

, :,.nt»oknak va£Yonl^nys:«;.
jogosult. .

Fnnek miként érvényesítése iar- 
ttvnban az I. alatt felsorolt és meg- 
váltott ingatlanoknak a potcljarás 
so u a juttatók részére leendő mi­
kénti kiosztásának megállapilasa 
után fog határozni abban a tekin­
tetben, hogy a fenti megkulónbo^tc- 
tés szerint a folyamodók részei e 
esetleg ingatlan, vagy csak vagyon- 
előny lesz juttatható.

Fklv Józsefnek és Kálmán nemik | 
Káimán József né és ifj. Ménes And- 
i ás ellen. Gyarmathy István es ne­
jének Balkó Lajos ellen, Mike Ja­
nos és Kovács Józs. ínének Miki 
Mária ellen ingatlan visszajuttatá­
sa! illetve vagyoni előny-megosztása 
iránt előterjesztett kérését elutust-

VII A Grösz-féle ingatlanból 
egyelőre 50 holdat kell a földhöz 
jutta'nndóknak kiosztani, a vissza­
maradó 91 hold az általános meg­
váltás? eljárás során 10 holdas rész­
letekben lesz az érdemeseknek jut-

"'Anjándy-féle ingatlan 3 1 holdas
részletekben lesz az érdemesek ta­
vára juttatandó.

A Veréb Lajos-Iélc ingatlan a 
nó'.ellárus során megállapítandó un­
ify óbb darabokban lesz az erdeme- 

részére kiosztandó.
A megváltott ingatlanok a lám 

I gvaló bizottság által megállapított 
I eriV messég szerint az Ítélő,ben kor­

lesz kiosz-vonatozott sorrendben
tandó. . . , t, „1IX. Az OFB. pöteljarasl rendelt el
annak megállapítása végett, hogy 

a) a megállapított érdemesek kö­
zül ki kért teljes tulajdonul, vagy 
csak haszonbérül mezőgazdasági
ibgatlam, váuási ,(rnak ujotve ha­
szonbérnek lehetőleg cgvezségi utón 
megállapítása, a megváltási ar kifi­
zetésének elhalasztása tárgyúban,

c) kérelmezők elhelyezésének tisz­
tázása végett;

(h visszamaradó ingatlanok vi-z- ( 
szajutUtása, illetve vagyoni előny 
megoszlása kérdésében.

Az CI B. 28.0i7. sz. ítéletével > ' 
Richter Gedeon féle ingatlan meg­
váltása ügyében a helyszínen meg 
ejtendő egyezségi ,argynlast rendi It 
cl egy észről Bit hier Gedeon i s 
női ■ másrészről özvegy Vecsiy 
Zoltánné < < «« .'inekei, valamint a
hadirokkantuk, hadiözvegyek és ha­
diárvák megbízottja kozott a.tekin- 
tviben, hogy Richter Gedeon és neje 
mekokra és melyik területit ajan - 
ifik fel ellenéi ték nélkül, vagy n i- 
íven ellenérték ellenében utóbb ne­
vezetteknek és hogy azok azt elto- 

I gadni hajlandók-e. Az erre vonat- 
; kozó egyezségi tárgyalást de. Se

lyehi Béla OFB.-hez beosztó t tm 
: vényszéki bird a helyszínén. Ebesen 

november 20-án délelőtt 10 órako* 
fogja megtartani.

A két ítélet egyébiránt e hó 18dől 
kezdődőlvg u város kiadóhivatalá­
ban 8 napi közszemlére tétetik ki.

Süt a nap. A tavalyi szezon 
sláger-darabja, — Zilahy kiváló 
színpadi müve került színre teg­
nap este, a közönség fokozottabb 
érdeklődése mellett. Az érdekes 
rcpriz újból alkalmat adott a kö­
zönségnek arra, hogy Kardoss Gé­
zát — remekbe szabott alakítá­
sáért, kiváló művészetéért — is­
mételten ünneplésben részeltesse. 
Színpadra léjitekor nyílt színen 
is lelkesen tapsolták és felvoná­
sok után számtalanszor hívták, 
lámpák elé. Az uj tagok közül a 
postáskisasszony szerepében sok 
jellemzőséggel, ötletesen játszott 
Szilágyi Marosa, eredeti, hataro-. 
zot|t talentumának újabb tanu- 
jelét adva. Ugyancsak jó volt és 
nagyon mulattató Unger Isjyan 
cigánypriiuása. A régiek, élükön 

; Rolkó Józseffel, Csapó Mariaval, 
Csolnakossyval, Rajz Ferenccel, 
László Gyulával és Lukács Julis­
kával, jók. í52;)

Nehéz választás előtt áll a kö­
zönség ma, vasárnap; ugyanis 
délután a kacagtató, pompás He- 
jehuja báró operetté megy, este 
pedig a példátlan népszerű Bara 
tye-csalad vonul fel a Tűi a nagy 
Krivánon közkedvelt operettében.

Lázas előkészületek folynak a 
színházban Csokonai születése 
évfordulójának hétfői megün­
neplésére. Oáh Gábor „Jött éve 
csodáknak 1“ színdarab eredeti 
bemutatóján és annak minden 
előadásán, a darab keretén belül 
a főiskolai Kántus és a V árost 
Dalegylet Csokonai dalokat éne­
kéi, Csobán Endre, a kör főtit­
kára ünnepi beszédben méltatja 
Csokonait és Halasi Mariska 
szaval. Az előadásokra nemcsak 
a környékről, de a fővárosból is 
érkeztek jegyrendelések az igaz­
gatósághoz.

„Meteorban“ vasárnap „Hava­
sok fia“. Hairy Piellcl és „VoltSÍIK 11»* * 1,a‘ 1J e ,4
egyszer egy h ercegkisRSSzony * 
Vsirkonyi ' Mihály és Claire LLot­
tóval.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

BO'ZNíY J. és TSft
DEBWFCPW. KosSU*h 4.

miiek,
es feifi feher- 

vasz nak,
asztalnemUek, pap- 
tanok, agyterl ő-, 
harlsnyá*. keztyük. 
e nyők es rövidáruk. 
A versenyben letezö 
|»nmcs^hh ar-kban



EGYETÉRTÉS

HÍREK Kiépítik a kisacsádi közutat.
Hátralékos előfizetőinket tisz 

lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Vasárnapi iMeutisztcletek sor­
rendje a reformá us templomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Diószeghy Mihály; délután 
f> órakor prédikál Zámbory Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál (i. Nagy Béla; délelőtt 11 
órakor prédikál I’eleskcy Sándor; ; 
délután 2 órakor prédikál Sütő 
Dezső. — Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Keresz­
ten- József, ugyancsak karéneket 
énekel a Kossuth Dalkör; délután 
fi órakor prédikál Perpéth Ferenc.

Arpádtéri templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Molnár Ferenc; 
délután 2 órakor prédikál Dió­
szeghy Mihály. Ispotály! temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Zámbory Sándor; délután 2 órakor 
prédikál Magyar Bertalan. — Ha- 
mokkettben délelőtt 10 órakor pré­
dikál Kovács János; délután fél 3 
órai kezdettel vallásos ünnepély, 
melynek műsora a következő : Gyü­
lekezeti ének az uj én - keskönyvből: 
160. dics. 1. és 4. verse. 1 Beszé­
det mond : Berey Barnabás. 2. Sza 
val Nagy Lajos. 3. Hegedű szólót 
ad elő : Thuróczy László. 4. Felöl- í 
vas ; Szabó Irénke. 5. Énekszótól 
ad elő Berey Barnabás Thuróczy 
László hegedű kísérete mellett. 6. 
Szaval : Gulyás Károly. 7. Hegedű 
szólót ad elő : Thuróczy László 8. 
Szaval Berey Barnabás. Gyüleke­
zeti ének az uj énekeskönyvből : j 
238. dics. 4. verse — Nyilastelepen 
délután 3 órakor prédikál Seress 
Béla. - A református leánynevelő 
Mézeiben délelőtt 10 órakor prédi­
kál Szele Miklós. Tanyákon: Nagy­
cserén ; Siposs Imre. Hegyes és 
Fiepen : Kocsis János. Pácon ; Me­
zei Béla. Ohal-Telekházán Madar
Zoltán

..Martba bibliakör" összejövetel] 
ófája minden vasárnap délután 
4—5-ig a központi lclkészi hivatal­
ban.

Az I-eö paróchiális férfi biblia 
kör órája minden vasárnap délután 
0— 7-ig a Leány-utcai iskola termé­
ben

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
ólakor a Diakonissza Otthonban, 
Miklós-u.. Pacsirta-u., Leányu. 
('.sonka- és Vígkedvű Mihály utcai 
iskolában; d c. 9 órakor Csap- 
utca 9. sz,: Nyilast elepi iskolában, 
a Dóezy intézetben es Széchenyi-u.
4 sz. alatti patóehián. Délelőtt 10 
órakor. Homokkerti iskolában dél 
előtt 11 órakor a Fövészkerti isko­
lában és délután fél 3 órakor a 
nyulasi barakban.

A Konfirmált Irányok bzövttsé-
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél -1 órakor Ispotály-telep 9. 
szám alatt lartatik.

A Keresztyén Ifjusátti Egyesület 
e hó 16-án. vasárnap, Kollégium, 
földszint I szám alatt délután 5 
órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

A Kálvinisták Templomegyeeft 
•flirte Vegyeeénekkara tanulási 
óráit hetenkint hétfőn és csütörtö­
kön tartja 6—7-ig a Tanító Otthon­
ban (Egyházi hivatal udvarán, ke- 
reszlépület.) Uj tagok jelentkezését 
ugyanakkor és ugyanott elfogadja 
Szabó Lajos református kántor, 
karnagy.

Az evangélikus femplomban az is­
tentiszteletei e hó 16-án. vasárnap 
délelőtt 10 órakor Ur-ay Sándor 
református lelkész végzi. A lelkész 
Pápán prédikál.
■ Mesc-delulán. Ui íunuulus lu.ű 

lótestületünk, Csapó -illeni körzete 
ma d. n, fél 3 órakor, a Csonka- 
a Icai III - ik fiuoszt. tantermében 
mese délutánt rendez. Lesz gyer­
mekkar, zenekar, színdarab, mese 
sth. KözrcniuKounek : Szathmárv 
Zoltán, Szathmáry Kálmán, Daku 
• ! II'*-, Mocsári László ref. tanítók.

A nehány, héttel ezelőtt megin­
dult nyiracsádi ut kiépítésével 
kapcsolatban pénteken délelőtt 
Martinka hegyközség és a vele 
szomszédos nagycseréi érdekelt­
ség képviseletében Szabó Miklós 
martinkai hegyközségi elnök ve­
zetésével dr. Magoss György pol­
gármester elölt népes küldöttség 
jelent meg, amelynek szónoka rá - 
mutatott arra, hogy ennek az út­
nak kiépítése csak akkor szolgál­
ja igazán a közérdeket, ha az úgy­
nevezett kisacsádi útvonal kerül 
kövezés alá, mert a nagyacsádi- 
nak nevezett útvonal nem közút, 
az csak néhány ottani birtokos 
közlekedési útja, ami a közvrde-

I két nem szolgálja. Kéri tehat a 
i polgármestert, hogy ilyen iránv- 
I ban informálja a törvényhatósági 

közgyűlést.
A polgármester válaszában ki 

jelentette, hogy ebben az irány- 
: lián maga is a Küldöttség felfo- 
i gását vallja és a kisacsádi- ut ki 

kövezését fogja a közgyűlésiek 
javasolni, már csak azért is, mert 
ezen útvonal bekapcsolása 2 kilo­
méterrel rövidíti meg a kiépiten 
dő úttestet, amely körülmény 
pénzügyi szempontból nagyon fi­
gyelemre méltó.

A küldöttség i polgármester 
válaszát megelégedéssel vette tu­
domásul.

A Rákóczi-utcai piacon csak 
termelők árusíthatnak. Mióta a 

j Rákóczi-utcai piac megnyílt, — 
majdnem minden pn. i árus oda 
törekszik. Legutóbb a burgonya- 
kereskedők kérték a városi taná- 

! csőt. hogy a Rákóczi utcai piac- 
téren a burgonyának vagon téte­
lekben való árusítására adjon en­
gedélyt. A városi tanács természe­
tesen nem teljesítette n kérelmet, 
mert a piacrend tartási szabály- 
rendelet értelmében a most újon­
nan rendezett Rákóczi-utcai Piac 
tér csak helyi cs vidéki termelők 
árusítóhelyéül van kijelölve s igy 
ott a kupecck vagy viszonteladók 
árusítása piacrendészeti szempon­
tok mialt meg nem engedhető.

Nyukosz Női-csoport közlemény. 
Keikéi jük azon tagokat, kik gyors 

s. gépírás, német, francia, angol- 
nyelv. továbbá kalap, gyermekjá 
lék és varró tanfolyamokon részt 
óhajtanak venni, folyó hó 25-ig iro­
dánkban a hivatalos órák alatt je­
lentkezni szíveskedjenek. Az el­
nökség

Vasárnap vsak a füszeriizlelek 
lehetnek nyitva 10 óráig, ['óbb 
piaci árus azzal a kérelemmel 
fordult a városi hatósághoz, hogy 
vasárnap is árusíthasson a piac 
tartama alatt. A hatóság úgy dön­
tőn. hogy a törvényben gyöke­
rező vasárnapi munkaszünet min 
denkire, tehát a kirakodó áru­
sokra is vonatkozik. Vasárnap, — 
eltekintve az élelmiszer üzemek­
től, —- csak a lüszeriizlctek tart­
hatók d. e. Í0 óráig nyitva, a 
többi nyílt árusítási üzleteket be 
kell zárni.

M« g*ziint iparok. A városi első 
fokn közigazgatási hatóság a mull 
héten a következő iparengedélyeket 
vonta be Klein Sámuel sapkás. 
Varga József fuvaros, Desscr Ger­
gely és Zoltán szarvasmarha keres 
kedök. Polliik Zsigmoud ccetgváros. 
Whiter Laura korcsmáim, Szí ma 
János sertéskereskedő. Varga l.a- 
josnv talvigás. Beck Ignác férfi­
szabó, Nehéz József csizmadia. Ko 
vács István szatócs. Bosznai Fe 
rencné ócskás. Kaczander Miksa ér- 
lékpapirkci eskedö

Lrzsébvt-naprn gyönyörű virá­
gok. krizantémok, cyklanieu. pn - 
nniln és bármiféle •zobnnövényrk 
kaphatók Siinkovits elövirágüz- 
letéhen, Kossuth-utca 11.. Kar­
dos-ház.

Rendőri hírek. Bakos Pétvrné, 
Honvéd-utca 58. sz. a. lakos fel­
jelentést tett Muharos József volt 
mozdonyvezető éllen, aki már ré­
gebben kölcsön kérte a télikabát­
ját és azzal megszökött. ■ Egv 
katona jelentést tett parane mok- 
ságánál arról, hogy a Nagyerdő- 
hen. a nyírbátori vasul elágazá­
sánál egy férfi holttestre buk­
kant. Külsőségi terület lévén a 
csendőrség kiszállt a kérdéses 
helyre, ahol azonban semmi gva 
mist nem találtak. Vgvlátszik' 
katona csak liallucináít.

Huszthy miiterem, Kálvin-tér 
Uj kirakatai feltűnést keltenek

a

8.

Szülői értekezlet. A Máv. mű­
helytelepi állami iskola tantestü­
lete folyó hó 16-án, vasárnap, d. 
u. fél 3 órai kezdettel szülői ér- 

I tekezlctet tart, amelyen Pálffy L.
állami tanító „Tekintély“ cimen 

! fog értekezést tartani. A szülőket, 
a tanügy barátait és az érdeklő- 

j dókét ezúton is meghívja a tan­
testület.

Modem felszereléssel látták el 
az egyetemi Röntgen-laborató­
riumot. Az intézet végleges lie ren 
dezését a napokban fejezték be 
és kiegészítették a legmodernebb 
eszközökkel. Dr. Eh scher Gyula 
egyetemi tanár, igazgató, ki bősz 
sznbb időt külföldi tanulmány­
úton töltött, most már maga lát­
ja el az intézet igazgatásával járó 
teendőket.

Uj iparinaik és kereskedők. A vá 
rosi elsőfokú |»özignzgntasi hatóság 
az elmúlt héten a következő uj ipar- 
engedélyeket adta ki Máté Miklós 
parkett-fényező. Szilvási Róza fa 
keirskedő. Hegedűs Sándonié fűsze­
res. Fidmik József szatócs. Kr.uisz 
Mór termény kereskedő. Tar József 
géplakatos. B ne János talvigás, 
Nngv Lajos fuvaros, Bagdi Károly 
cipész, ifj. Bodnár József kerékjiár- 
kölcsönzö, Nngv József fuvaros. All 
mann Hermann szatócs. Simák La­
jos röfös. Varga József Fuvaros 
Szepesi Pé'erné paplanos. Voith Si­
mon fűszeres ozv. Sándor Lajosra’ 
fniáskereskedö, Weisz Nándor és 
Braun Armin bőrkereskedö. Pelei 
Sándor és Villa István fuvaros. Be 
lie-ka István órás. Kruppa Mihálvné 
ócskámba kereskedő Szabó Károly 
borbély, , Gvörösi István kőműves. 
Bánó Antal orvosi inüszcrkei: 
kedö.

Hurka-estély. Lókody Sándor 
„Kis kancsó“ vendéglőjében (Sas- 
utca 2.) ina, vasárnap, este hurka 
estélv. Kopasz zenekara muzsi­
kál. '

A marhalevelek mi. \ m kir 
pénzügyminiszteriiuimak 156,918 
1921. számú kórrendi L te folytán • ! 
kincstári marhalevél űrlapok eiö 
állítási költsége da gr bonként 2u0 
K-ról 1000 K-ra en.elteleti fel 1921 
évi november 16-tól kezdve, énnél 
fogva a marhalevelek áia darabon­
ként 1000 korona lesz Debrecen sz. 
kir. város elsőfokú közigazgatiu 
hatósága.

Nagy kedvezmény a Budapesti 
Hírlap előfizetőinek I rekintettrl
:l n,‘héz gazdasági viszonyokra, a 
Budapesti Hírlap elhatározta, 
hogy az előfizetési dijhól a köz­
tisztviselőknek 307, kedvezményt 
ad. 120.000 korona helyett egy - 
negyed évig 85,000 koronáért 
küldi a lapot. Ezenkívül az 1925. 
évi Kincses Kalendáriumot, ami 
az idén is gazdag tartalommal jr 
lenik meg, továbbá a vállalat ki 

megjelenő „Ma Este"
' inni színházi hetilapot 80,000 
korona helyett egynegyed 
40,000 koronáért adja.

1 is/lv isrlő jóléti >z ihmniilu Ív 
leloszlatása dacara készítek juta' 
nyosan divatos ruhákat. Sz'tepa- 

11.

évig

nov. Darabos utca

Eljegyzés. Boros András és neje 
kedves leányát, Rózsikat eljegyezte 
Kolozsvári István.

Csokonai emlékünnepély. \
Debreceni Egyetemi Kör Csokonai 
születésének évfordulóján folyó 
hó 17-én, hétfőn, d. e. 11 órakor 
emlékünnepélyt tart a Csokonai- 
szobomál a következő műsorral : 
L Csokonai-dalok. Énekli a főis­
kolai Kántus. 2. Emi ékbeszédet 
mond Boda Sándor elnök. 3. Sza­
val Hetey László oh. 4. Csokonai 
dalok. Énekli a főiskolai Kánlus.

A Petőfi-dalkör 1921, évi de­
cember hó 7-én, azaz vasárnap 
este 8 órakor az Omnia mozgó 
színház termeiben a Dalkör 
könyvtára ja vara reggelig tartó 
tánccal egybekötött dalcstélyt 
rendez, melyre az érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja a 
Petőfi Dalkör elnöksége. A zenét 
Itácz Laci jóhirnevü zenekara 
szolgáltatja. Belépő-dijak : Sze- 
melyjegv 20,000 K és a vigalmi 
adó. Páhidyjegy 5 személyre 
50,000 K és a vigalmi adó. Pá­
holyjegy 6 személyre 60,000 K és 
a vigalmi adó. ' A páholyba lé­
pőknek személyjeggyel is" el kell 
látva lenniük. Külön meghívók 
kibocsátva i ein lesznek. Jegyek 
előre válthatók Márton Gyula di­
vatáru. Vilárius Sándor kötszer - 
áru. Strebelovszkv Lajos fod­
rász (Csapó u. 37), Czeglédy Ist­
ván fodrász (Csapó-u. 54. sz.) 
urak üzletében, valamint a Dal 
kör tagjainál és este a pénztár­
nál.

A zsidó gimnázium irodalmi 
estje. Nagysikerű irodalmi elő­
adást rendezett szombaton este a 
zsidó reálgimnázium. Dr. Kardos 
Albert igazgató megnyitó szavai 
után dr. Kardos László tanár be­
szélt Adv és a zsidóság viszonyá- 

■ ról. Rendi ivül tárgyilagossággal 
fejtegetve i kényes kérdést, ai 
előadó arra az eredményre ju­
tott. hogy Ady sem antiszemita, 
m‘"í filoszemita mm volt, hanem 
tisztán emberi érzésétől vezérel­
ve. mindég az igazságért harcolt, 
akármelyik részen is volt az. A 
közönség v iharos tapssal ünne­
pelte az előadót, valamint Fo­
gán v Ernő szinrnüvészt, aki Ady 
legszebb verseinek elszaválásával 
aratott nagy sikert. A termet zsú­
folásig megtöltő hallgatóság so­
rában ott láttuk Ady Lajos fő­
igazgatót. Fejér Ferenc hitközsé­
gi elnököt, dr. Freund Jenőt és 
számos má< kiválóságot. .

Erzsébet-napra gyönyörű virá­
gok, krizantémok, cyklanieu, pry- 
inula és bármiféle szoba nővé nyék 
kaphatok Siinkovits élövirágüz- 
letében, Kossuth-utca 11., Kar- 
dos-ház.

A Vörös-Kereszt Egylet elnök­
ségé felkéri a választmány és az 
egylet tagjait, hogy az Országos 
Közegészségügyi Egyesület deb­
receni osztályának november hó 
•6-án, vasárnap, délelőtt fél 12 
órakor, a városháza közgyűlési 
termében tartandó értekezleten 
minél nagyobb számban megje­
lenni szíveskedjenek.

Földbérlő gyűlés. A Debrecen, 
•fajdu és Bihannegyei Földbér 
lók Egyesülete ma, vasárnap, d. 
e. 11 órakor, a városháza nagy- 
lanacsterineben gyűlést tart. A 
tárgysorozaton szereplő ügyek 
nagyi on tossága ra való tekintettel 
a fóldbérlök körében nagy érdek - 
lodes nyilvánul meg a gyűlés 
iráni. A gyűlés tárgya ; leszámo­
lás az országos föld bérlő egyesü­
let igazgató választmányának 
működéséről. Jelentés az általá­
nos kereseti adó fcliilvizsgálásá- 
ról A bérlők általános gazdasági 
helyzete és u szervezkedés.

Rózsavölgyi, Mard és Nádor 
Karácsonyi albumok meűér- 
Krztek. kaphatók Méliu&mlb

1924 november 16.
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5000 koronával olcsób­
bodott a búza, rozs, uj 

tengeri és a zab.
üadupcHt, november 15. A ter­

ménytőzsdén ma gyöngüli az irány­
zat. A tegnapinál jóval kisebb for­
galom volt és csaknem minden cikk 
áreséssel zárult. Gabonafélék iránt 
gyönge volt a kereslet. A kínálat is 
csökkent, a tőzsdeidő alatt alig 10 
1)0 vaggon búza cserélt gazdát, allag 
öOOO koronával alacsonyabb álakon. 
Néhány kisebb tétel tiszavidéki bú­
zát zárlatkor budaptsti paritásban 
készpénzkasszával 00,000 korosával 
is kötöttek. Pestmegyei állomásokon 
77 k os búza 400,000 korona volt, 
dunántúli piacokon 430- -435,000 K. 
Bozsban alig volt üzlet, 410 -412,500 
koronával kínálták Budapesten a ro­
zsot készpénzkasszával Az összes 
forgalom nem volt több tíz vag- 
.gonnál.

70 kg.-os tiszavidéki búza 455 
457,500, pestmegyei és dunántúli 452 
ezer 500—455,000, 78 kilogramme .
tiszavidéki búza 460—465,000, pest- 
megyei és dunántúli 457 500 162,500, 
rozs 110— 4(5,000, takarmányárpa 
400- 120,000. sörárpa 180,500. köles 
270 280,000, zab 385 100,000 öten
geri 365 370,000 uj tengeri 245— 
.250,000, korpa 217.500 222,500 kor. 
Budapesten.

A korona 0*00691|<?
Zürich, november 15. l’aiis 27.45, 

Gondon 24.03, Ncwyork 19, Bross-.el 
"25.15, Milánó 22.15, Hollandia 208.90. 
Berlin 123 50, Bécs 0.007315, Szófi i 
3.75, Prága 15.45, Varsó 100, Buda 
pest 0.0069Ö. Bukarest 2.85. Belgrád 
7.50.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Egy darab
Pénz Ara

(Vétel) (Eladás)

Dollár................. f4040 K r4000 K
Angol font . . . 
Hollandi forint .

242000 K 349000 K
22700 K 2 966 K

Francia frank 3940 K 397 0 K
Svájc t frank . . 14260 h 14406 K
Léva . ... 633 K 641 K
Ctek korona . . 8169 K 3216 K
Let ................. 402 K 4 19 K
Ura ................. .1264 K 3239 K
Dmdr................. 1067 K 1973 K
Némel márka . . 17636 K 17 S0 2 K
Lengve! márka K K
Otttrák korona lOi'Oi N 106-66 K
Napoleon arunk K K
Dán korona . . 12940 K 13076 K
Norvég korona 10363 K 11040 K
Said korona . . 19710 K IDS 70 K
Belga frank . . 3682 K 4612 K

A középiskolai pedagógiai konfe­
rencia programja.

hölgyek arcáról, karjáról 
végleg kiirtja felelősséggel 

POLLÁK SAROLTA, Budapest,
Andráciy-ul 3a. u*m.
(Pártul áruházzal »zömben.)

„miracle" hajeiiavolitós/cr szétkiil 
désc utasítás al. ♦♦ Szépségápolás. 
Ssemölosirtas. ♦♦ Kérjen prospektust.

Siilárd a magánforgalom
Baduptht november 15. Tegnap r< 

az utolőzsdén élénk üzlet mellett 
emelkedtek a papírok. Ma pedig az 
nrbitrázspapirok kereslete fokozó­
dott a magánforgalomban és a helyi 
piac értékei is emelkedtek. A reg 
geli órákban csak névleges árfolya­
mok kerültek felszínre de ezek ki 
vétel nélkül magasabbak voltak a 
tegnapi zárlati áraknál Később, 3 
mikor Bécsből az ottani magántólga 
torn megerősödéséről érkezeit hír, 
itt is fellendült az üzlet és a magas 
árfolyamoknál már jelentkezett áru. 
Gyors ütemű áremelkedés állott elő 
és a magas kurzusok mögött tény­
leges kötések állottak. A pénzpiacon 
a forgalom minimális, 0.375 0.3125 
százalékkal felajánlóit tőkéket is 
csak úgy lehetett elhelyezni. hogy a 
szokottnál kedvezőbb feltételi k mei 
k-ti kötöttek üzleteket.
truiiHTf'inHiunnr
MAJSZ ALAKAT

A debreceni re torma tus lelkész- 
testület Debrecenben, november 
hó 17—22. napjain, a református 
egyház tanácstermében (Kálvin- 
tér 17. sz. a.) középiskolai peda­
gógiai konferenciát tart.

E konferencia rendezése által a 
lelkésztestület testvéri szolgálatot 
óhajt végezni, a helybeli reformá­
tus egyház és az egyházkerület j 
által fenntartott középfokú iskolák 
tanári testületéi számára, hogy ez 
által megtalálják az Isten országa 
érdekében való együttmunkáíko- 
dás előfeltételeit és közös terüle­
teit s egyesült erővel vigyék dia­
dalra a reájuk bízottakban a rotor i 
mátus keresztyén világnézet gon­
doltál.

A konferencia terve és prog- , 
rammja a következő :

1. A konferencia középponti gon 
dolata : a református keresztyén 
világnézet érvényesítése a közép­
iskolai tanításban.

2. A konferencia a fent jelzett 
hat napig tart, naponta délután 
5—7 óráig.

3. Az állandó napirend szerint : 
mindennap cgy-cgy rövid meg­
nyitó áhitat tartatik ; ezután na­
ponta cgy-egy előadás, melynek 
végeztével eszmecsere következik.

4. A konferencia előadásai, — 
az utolsó előtti kivételével — nyil­
vánosak. Ezekre a más intézetek­
nél működő protestáns tanférfia­
kat, tanügybarátokat és intelli­
gens szülőket szívesen látjuk.

í>. A pénteki ,.zártgi)ülés“-en 
csak a református egyház és az 
egyházkerület kötelékébe tartozó 
középiskolák tantestületei és a lel­
késztestület tagjai vehetnek részt. 
Ennek napirendje csak a zárt- 
gviilcs megnyitásakor hirdeHetik 
ki.

(j. Az egyes konferenciai napok 
prog rammja a következő :

Hétfő.
a) Elnöki megnyitó.
b) Ének. Ima. Igehirdetés Máté 

ev. XXI. r. 2,S —31. versek alppján 
(Jézus nyilatkozata az ő szolgái­
nak különböző életfelfogásáról).

r) A református keresztyén vi­
lágnézet a magyar nyelv.és iroda­
lom tanításában. Előadó: Kará­
csony Sándor budapesti áll. fő- 
gimn. tanár.

d) Eszmecsere.
Kedd.
a) Ének. Ima. Igehirdetés János 

ev. VI. r. 27—29. v. alapján. (Jé­
zus nyilatkozata a múló és örök­
kévaló értékekről s az Ö benne 
való hitről).

b) A református keresztyén vi­
lágnézet a történelem tanításában. 
Előadó : rlr. Koczogh András bu­
dapesti áll. főgimn. tanár.

e) Eszmecsere.

mrm.

Az alföldi gazdálkodás egyik 
'egfontiisahh és legjelentősebb 
kultúrnövényének, a tengerinek 
termelése bármily kiterjedt is, a 
mezőgazdasági fejlődésnek inai 
.színvonalát nem mindenütt őri 
»J, sőt nagyon sok vidékünkön 
igen cl van maradva. Sem a ve 
tőmag helyes megválasztása, 
sem az okszerű művelési módok 
nincsennek kellőleg elterjedve.

A fejlesztésnek és helyes útra 
lei eb sin k ez évben két eszközét 
vette igénybe a Tiszántúli Mező- 
gazdasági ‘Hainan. Tavasszal ten 
geri leni ölési versenyt hirde­
tett, melyre több. mint 150 gazda, 
imzépbiitokos és uradalom jeleni 
kezelt. A versenyre jelentkezet

Szerda.
a) Ének. Ima. Igehirdetés Lu- | 

kacs ev. XXII. r. 31—32. v. alapján 
(Az Ur szolgáinak megkisérletése; 
az Ur imája övéiért).

b) A református keresztyén vi­
lágnézet a történelem tanításában. 
(Adalékok). Előadó dr. Zsinka 
Ferenc, a Nemzeti Muzeum igaz­
gató-őre, a Protestáns Szemle szer 
kesztője.

c) Eszmecsere.
Csütörtök.
a) Ének. Ima. Igehirdetés János \ 

ev. XVII. r. 20-23. v. alapján. 
(Jézus imádkozik a tanítókért cs 
tanítványokért. Egységünk a Jé­
zusban s Jézus által az Atyával).

b) A református keresztyén vi­
lágnézet a klasszikus tárgyak tani 
tásában. Előadó: dr. Bessenyei 
Lajos debreceni református fő­
gimn. tanár.

c) Eszmecsere.
Péntek.
Zártgyülés.
Szombat.
a) A református tanár szemé­

lyisége. Előadó : dr. Imre Sándor 
közokt. államtitkár.
b) Ének. Ima. Urvar.sorai előké­

szítő beszéd. Közös Urvacsoravé- 
tel.

c.) Szeretet vendégség.
A befejező szeretet vendégség, 

valamint az azt megelőző egész 
szombati programúi, a Dóczi-in­
tézetben tartatik meg. (Előadások 
és Urvacsoraosztás a díszterem­
ben ; szeretetvendégség az inter- 
nátusi étkezőben.) A szeretetven- 
dégségen résztvevők számára, az 
előző konferenciai napokon, alá­
írási iv lesz kitéve, melyen a sze­
retetvendégség leírása, programm 
ja s általában minden erre vonat­
kozó tudnivaló közöltetik.

Kedves tanártestvérek és lelkész 
testvérek !

A legszvntenb szándék vezet ben 
tűinket e konferencia rendezésével 
Értsétek meg s méltányoljátok 
szeretettel tervünket. Nyújtsunk 
kezet egymásnak e küzdelmes 
időkben : buzdítsuk egymást és 
erősödjünk egymás hite által.

Azzal a komoly meggyőződéssel 
bocsátjuk útjára v meghívó soro­
kat. hogv erre válaszul mindnyá­
jan ott lesztek a mi közös konfe­
renciánkon.

Testvéri szeretettel :
Debrecen, 1924 november 8.
A debreceni református egyház 

lekésztestülete nevében :
dr. Révész Imre sk.. 

pii-nök-li.
Cray Sándor sk.

Szele György sk..
Mk'V/evi'k -h.

Molnár Ferenc sk., 
Iclki'szKavi jegyző.

Tengeritermelési kiállítás megnyitásáról,
tok között különféle fajtájú és fé­
leségű nemesített tengeri vető­
magot osztott szét a Kamara, 
majd a termelésre, művelésre és 
összehasonlító kísérletekre szak­
szerű részletes utasítást adott.

Ezen termelési versenyt szer 
vesen egészíti ki a Kamara által 
rendezeti és szombaton délelőtt 
megnyitott tengeri termelési 
szakkiállítás, mely egyúttal a ten 
geri termelési verseny bénulta 
tója is.

A kiállítást a m. kir. földmive - 
iésügyi minisztei képviseletében 
(iajdátsy Jenő gazdasági föfel 
ügyelő, a Kamara képviseletében 
di. Czeglédy Mihály alclnök és 
Ír. n.icz Lajos igazgató nyitották

meg. Megjelentek a megnyitáson 
dr. Hadházy Zsigmond Hajdú- 
vármegye főispánja, Pákozdy 
Sándor alispán a varmegyei tiszti 
karral és a törvényhatósági bi­
zottság közgyűlésre egy begy ült 
tagjaival. Magoss György polgár- 
mester és a városi tanács képvi­
selői, Surgóth Jenő gazdasági fő­
felügyelő vezetésével a gazdasági 
felügyelői kar, a kamarakerület- 
beli vitézi székek kiküldöttei, az 
Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület képviseletében Szé­
kács Elemér gazd. főtanácsos és 
Szilassy Zoltán gazdasági főta­
nácsos, igazgató, a debreceni 
Gazdasági Akadémia képviselem 
teben dr. Vargha Kálmán igaz­
gató a tanári karral, valamint a 
debreceni és a tiszántúli karna- 
rakerüietbel i gazdatársadalonrbóí 
számosán.

A kiállításon a novényncrp.e- 
sitő uradalmaktól kezdve a lég- 
kissebb birtokosokig, láttuk a tér 
melók munkájúinak eredményét 
bemutatva.

Délután nagyszámú hallgató­
ság előtt kiválóan gyakorlatias 
szakelőadásokat tartottak, ame­
lyek sorát dr. Rácz Lajos kama­
rai igazgató vezette be. Vargha 
Kálmán gazdasági akadémiai 
igazgató a Tiszántúl tengeri ter­
melésének hibáiról és kiválósá­
gairól, Fleischmann Rudolf len­
tien nemesi tési munkálatairól, 
Halasz Miklós gazdasági akadé7 
miai tanár a tengeri takarmá­
nyozásról, Erdey János a tengeri 
mivelő gépekről. Dudás Pál in­
téző a tolnaozorai tengeri neme­
sítésekről. Az előadások oly ki­
válóan hasznosak voltak, hogy 
valóban okosan tették szomszéd 
községbeli gazdatársaink, hogy 
még szekérrel is bejöttek ; saj­
nos, sok debreceni gazda, ki 
könnyen bejöhetett volna, hiány­
zott. Pedig nem menthető, hogy 
nem tudták, meri az összes deb­
receni laptik tietek óta szives 
készséggel hívták fel a közönség 
figyelmét Mezőgazdasági Kama- 
rank e hasznos munkájára.

A kiállítás 18-ig, kedden estig 
bezárólag áll a nagyközönségnek 
megtekintésre nyitva s igen kí­
vánatos, hogy a Kamara ezeti 
közérdeket szolgáló bemutatását 
a gazdaközönség és mezőgazda - 
ság iránt érdeklődők minél szá­
mosabban megtekintsek.

A tengeri termelési versenyt és 
tengeri kiállítást, amely a Tiszán 

I lul tengeri termelésének fejlesz­
tésére láthatóan kedvező hatást 
gyakorolt, dr. Rácz Lajos mező­
gazdasági kamarai igazgató ren 
clczte, mig a kiállítást feltűnést 
kellően művészies elhelyezési 
munkálatai dr. Julow Viktor ka­
marai titkár avatottságát di­
cséri.

Sok kárt tesznek a rova­
rok az őszi vetésben.
Builupe»1. november 15. Az. októ 

bei hó 25-ike óta eltelt barom bél 
időjárását nagy szárazság és fokú 
zatos hősú'ycüés jellemzi. A gizdn 
sági munkálatok közül a szántás és 
vetési munkálatok túl nyomórészi 
bevégzödtek. Úgyszintén a tenger., 
burgonya és cukorrépa ur hordását 
is legnagyobb részben be végezték 
Az őszi vetések Közül a repce na 
gyón szépen megerősödött Az őszi 
gaboncmiiek közül a kora i vetettek 
szépen kikeltek, a »ont; > s/ár ér. 
idő miatt fejlődésükben megakad 
lak. Sok panasz van n rovarok kii 
tételéről is. A késő őszi g-ibouave 
lesek sok helyen hiányosán keltek 
A legutóbbi iin rom-négy bel aluli 
elvetett magvak nagy része pedig a 
nagy szói a'.ság miatt meg son 
kelt A szálastakarmány mindenütt 
i legemiő. sok helyütt bőséges. A Jó­
szág még ma is kijár n legelőre, 
igy az állatok kiteleltctésc nehézség 
be schoi sem fog fitközni. A jószág 
egészségügyi állapota általában ki 
elégítő
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M
női divatházában
Debrecen,Piac-u.42

nmw
métere

koronától 
minden színben

divat színekben.

Mintás bélés selymek, 
valamint ruhaselymek 
dús választókban. Női 
fehérnemüek legszebb 
♦♦♦♦*♦ kivitelben. ******

Harisnyák min­
den minőségben.

A vasárnapi 
futballprogramm.

egyetértés

Olimpiai birkózók Debrecenben
A Debreceni TE által rendezendő 

ma esti1 országos birkózó versenyre 
egv olyan birkózó gárda érkezik le 
Debrecenbe, pielypt egy verseny ke­
retében csak a legritkábban lehet 
látni. Ismeretes, hogS' a párisi ohm 
piászon résztvett, de általában a 
legelső klasszist képviselő magyar­
országi birkózók egyik meghívást u 
másik után kapják a külföldi nagy 
városokba, íöképen az északeurópai 
államok fővárosaiban, mint ahol fl 
birkózás nemes sportját mindenütt 
igen magas fokra fejleszti tlék.

Annál inkább dicsérnünk kell a 
magyar birkózók és boxolók orszá­
gos szövetségének vezetőségét azért, 
hogy ennek az elite csapatnak Deb­
recenbe való leküldése körül a Dl L 
i'ck segítségére jött és a párisi 
olimpiász óta szinte teljes számban 
előszói itt Debrecenben szerepelnek 
azok a magyar birkózók, akik or­
szágunk színeit oly dicsőségesen és 
eredményesen képviselték Párisban.

Dr. Vargha. Radvány, Badovccz, 
Magyar, Matúra, Szelky, olyan ne­
vek. amely ma a világ gssi.es vá­
rosaiban elsőrendű vonzóerőt gya­
korolnak a sportszerető közönség­
ben. reméljük, hogy’ Debrecen város 
társadalma is teljes mértékben érté­
kelni fogja azt az elsőrangú sport 
élvezetei, melyet az olimpikonok 
részt vétele a versenyen mindnyá­
junknak biztosit és minél nagyobb 
számban való megjelenésével hono­
ráljuk azt az erőkifejtést és küzdi 1- 
met, melyet vendégeink Párisban 
csonka hazánk dicsőségéért foly­
tattak.

Az alább részletesen felsorolandó

Programm teljes biztosítékot nyújt 
nrra, hogy az esti verseny egészen 
dlsőrangu sportot fog produkálni és 
itt meg a dr. Csillag Miklós szövet­
ségi főtitkár által tartandó beve­
hető előadásra hívjuk fel olvasóink 
íi"veimét, aki1 a párisi olimpiász le­
folyásáról és az ott szerzett ta­
pasztalatokról fog beszámolni.

Az egyes súlycsoportok beosztása 
a következő :

Légsulyban indulnak: Magyar Ár­
min. Bucsek József, S tinta Gyula, 
Rottmann Ferenc, Győry Mihály, 
Xagv Lajos, Siposs János es Kell­
ner Károly. Pehelysúlyban : Rad­
vány Ödön, Fehér István, Beleznái 
József, Gulyás István, Nagy Lajos, 
Cégény Péter. Könnyű súlyban : Ma­
túra Mihály, Fekete Antal, Szabó
István, Ben kő András, t Mihály, 
Váci István. Kisközéps. Ilr-
Lacka Sándor, Szabii !> I(s
Mihály, Noránt István, 1 Mi
hálv. Kacsó József. Nagy. súly­
ban Dr. Vargha Béla, 3arC falviul, 
Kaufmann Mór. Nehézsúlyban . Ba­
dovccz Bajnnind és Szelky Ottó.

Komoly küzdelem várható minden 
egyes súlycsoportban, de különösen 
a lég. könnyű és kisközépsulyban, a 
hol szinte teljesen egyenlő erők 
vesznek részt a harcban.

A budapesti versenyzők délután 2 
órakor, a nyiergvházíak este 6 óra­
kor érkeznek városunkba. A ver­
seny kezdete este 8 órakor az Arany 
Bika dísztermében, a verseny után 
társasvacsora, melyre minden sport 
barátot sziVesen lát a DTE birkózó 
szakosztály, s amelyre, a verseny 
pénztáránál lehet jelentkezni.

. — ni-Vi^i»n\i- V—

A magyar Kerpely-vonósnégyes 
óriási sikert aratott Lcndonben.

London, nov. 15. Zsúfolásig 
megtelt terem előtt tartotta Wald- 
baucr—Kerpely raaev.-ir vonós­
négyes egyetlen hangversenyét. 
Noha már reggel minden jegy el­
kelt, este mégis vagyon sokan je­
lentkeztek jegy nélkül. — Ezeket 
azután rögtönzött székeken és ál­
lóhelyeken kellett elhelyezni. Az 
ajtókat, még az utolsó számok 
előtt is, az előadás alatt a szó 
szoros értelmében megostromol­
ták.

Az egyik nagy angol lap a kő­
vetkezőket Írja :

Felesleges ennek a vonósné­
gyesnek ismert kiváló erényeit 
felemlíteni, mert elégszer bebizo­
nyította már, hogy a művészet­
ben megmérkőzik minden más 
kamarazene társasággal. Mostani 
estélyükön is nagyszerűen érvé­
nyesült csodálatos átérzésük, — 
amely játékuknak legnagyobb 
varázsa.

val. Mindenesetre mindkét csapat
külde­ti agy ambícióval megy a küze 

lembe, mert a mérkőzés kimene­
tele mindkét csapatra nézve fon­
tos. A DTE-nek esetleg a II. he­
lyezést, a DEAC-nak pedig jobb 
helyezést jelenthet.

Berettyóújfaluban a megsem­
misített

kőzés" elmaradt IS percet, mely 
után barátságos mérkőzést ját­
szottak volna a csapatok. A

na táviratilag éricsitet

A bajnokság őszi fordulójának 
aost már csupán egy-két elma- 
■adt mérkőzése van hátra. Ezek 
vázul a mérkőzések közül kettő 
»érül vasárnap lehuny Hatásra, — 
amelyek nagy befolyással bírnak 
../ őszi forduló helyezéseinek sor- 
endjére. Debrecenben a DTP, 

nagyerdei pályáján a
DTE-DEAC

fíUSE—Sy. Törekvés 
mérkőzést játszák le. Az első mér 
kőzést a BUSE nyerte 4:2 arány­
ban, most azonban a nyíregyhá­
zai csapat van jobb formában, 
bár a BUSE ra nagy előny a 
honi pálya. Reális körülmények 
között a nyíregyházai csapat 
győzhet 1 - 2 góllal.

— í
DM TE KIESEElmarad --------

mérkőzés. Vasárnap kellett volna 
lejátszani a DMTE —KIKSE mél

ÓRÁT ÉS ÉKSZERT

n le<|olc<vhban vásá­
roltál vs 1 ;iv i 11ni Iliit, 
jf*]|> u> ürül» na;p vá­
lasztékban csakis :

PINTER GUSZTÁV
ná1, Tísza-paiol6ban.

1924 november tt>.

1924. D.44,941-
Figyelmeztetés.

M kir. honvédség az 1924. év 
november hó 13. és 20. napjain 

tán 14 órái$- Ji-eggéi 8 órától délután 14 órál^ ti 
Sárkut-tanyand levő katonai ló­
téren éles lövészetet tart. r igyv» 
meztetem az érdekelt közönséget, 
hogy ezen a napokon a jelzett idő 
alatt a lezárt leiülelen semmiféle 
állatot ne hajtson és .. tilalmas 
területen vagy közeiében sc-ki sé 
tartózkodjék.

Debrecen, 1924 nov. 14.
Dr. Vass Károly, 
városi tanácsnok

Debrecen sz. kir. város adóhiva 
tálától.

28.782—194.

Értesítés.
A városi adóhivatal értesíti az. 

adózó közönségei, hogy az 1924. 
évi novemberi lak bérnegyedre 
eső kincstári liázhasZonrészesedés 
úgy az üzlet, műhely, iroda, rak­
tár stb., mint a lakások után f. 
évi november hó 20. napjáig li 
zotendö az épület fekvése szerint 
illetékes kerületi adóhivatalnál.

A házbérfízeliisi jegyzék egy­
idejűleg benyújtandó. Fi gyei mez 
teti a városi adóhivatal az érde­
kelt adózókat, hogy fenti határ­
időre való nem fizetés esetén a 
késedelem minden megkezdett 
hónapjára 10',, ■ :>s adópóllek li 
zetendő.

Városi adóhivatal.

A 87-prkP«7téséri felelős 2
POSCH DEZSŐ.

BÚTORT
héricsért, díványt

legolcsóbban vásárolhat
Gerő bútorüzletében, Ke­
reskedelmi Iskola épület­
ben, a Nagytemplomnál.

KIESE ma táviratilag értesítette 
a kerületet, hogy az idő rövid­
sége miatt nem tudja a mérkő­
zést megrendezni és annak a jövő 
vasárnapra való elhalasztását 
kérte. A kerület a kérelemhez 
hozzájárult és Így a DMTE a jö­
vő vasárnap megy át Karcagra.

SZÍ
kitűnő minőségű

vásznak, sifonok, zeflrek 
és gyapjú lasanok

minden színben érkeztek

BAGI és PETRIK
rötös és rövidáru üzlete

Szent-Anna-uica 5. szám.
Gyapjú fonalak

ml idén színben.
Női és férfi harisnyák, ívbe ti 
és Szalon bélés, Vatelin és 
röv daruk allándóan raktáron. 

Kérjük
kirakatunkat fl nyelemmel kísérni I

» ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ 4'* ÜT

mérkőzés Ing lezajlani. A DEAL- 
vak semmi s -in sikerült az őszi 
szezonban, a jóképességü csapat 
orra vereséget szenvedett ellen- 
eleitől. A DTE ugyan nagyszerű 
endulettel indult, de a szezon 
végén visszaesett és lecsúszott a 

. ezető helyről. A két csapat vé­
delme körülbelül egyenrangú, 
(alán a DTE é egy árnyalattal 
cihb. Viszont mindkét csatársor 

góliszonvban szenved. A minden 
esetre érdekes mérkőzés sorsa 
. zon fog eldőlni, bogy, melyik 
■ satársor lesz jobban diszponál -

Sár- és hócipőkben occasio árak!
Sarcipő, női.........................K 120’
Sárcipő, féi fi.........................K 35
mmm—m Arak ezer koronákban értendők i .........

Hócipő, női K 240 —, 303 —, 325'- 
Hócipő, női, szőrmével . . K 270 - 
Hócipő, fé fi......................... K 285 -

Gyermek sár- és hócipők nagy választékban. 
Szőnyeg, linoleum, függöny, sez ontakarók nagy gyári lerakata.

LINÓLEUM ÁRUHÁZ
I H»?s Lipót, Ferenc Jó?sef-ut 58 ♦♦ Meav^h^z^ meVett. ~ T I fon 9-63

oi

i
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Ha elromlott kerékpárja 
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost 
Otmalom-utcában,
Megcsinálja jól é« gyorsan 
A legolcsóbb urban, 

tinnmiik és alkatrészek rak áron.

TAKÁCS IMRE
zongora hnnpoló, hangszer ké­
szítő, orgona építő. Elvállal 
milulennemű hangszer javítást, 
úgy helyben, — mint vid ken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

SZÉP HÖLGYEK!!
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke babja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lantos“ csipke áruházban.

rnmmmmmmwmmmu

Csuz, Köszvény, Rheuma 
vagy liülésből eredő fáj­
dalmak ellen használjon

KORONA
SZESZT

Minden gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:
SZER ECSEN 
gyógyszertár

Budapest.
V., Dorottya- és Fúrdö-u. sarok.

UJ NÓTA.
Vacsorázni kéne menni! 
Melléjei meg jó bort inni! 
Gyerünk ott a „Kéményseprő1 
Péterfia ötvenkettő.

Törvényszékileg
hejegzett tér«as és egyéni cégek 
részére má.olat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ“
k .nyvkercski dés < n.

HÁZIASSZONYOK !
Nem kell vaspor többé.
Ha kályhája rozsdás,
Schuller festőt hívja 
A munkája csodás.
Ezüst fényt von reá.
Nem pattog, nem ég le 
És ha szennyeződik.
Csak vízzel mossuk le. 
Próbálja meg egyszer, 
Sohasem felejt el: 

Simonfíy-u. 25. — Telefon 80G.

Szficsmunkát
lutányosnn vállal, szőrme­
áruk dús választékban, 
bekecsek rendelhetők:

ADLER t-zücsNÉL
Batthyíny-utoa 2-lk szám alatt.

Varrógépet, kerékpárt ha veszel 
Molnár Testvéreket ne felejtsd el. 
Minden munka jóságáért jót áll, 
Keresd fel őket a

Nagytemplomnál.

•í# • ' aa ff t Piac-u, 10. Bikával szemben. (Gyümölcspiac.)Kertész Dczsoné árait leszállította!
1 m férfi öltönyszövet.......................... 98,000 K-tól
1 m duplas éles női szövet .... 44,000 K-tól
1 m franci ■> dlvatflanell......................... 42 000 K ról
1 m krepdesln n Inden színben . . 175,000 K-tól
Francia muszlin harisnya.................... 9,800 K-tól

Azonkívül óriási vális tékban slfon, vá zon, zeflr, kanavász, csipke- 
> fügyönv, agyterltő garnitúra, paplan, fej- es téli nagy» endók. <

ELSŐ DEBRECENI OLAJMALOM
kásahántoló és daráló a Károly Ferenc József-ut 39. sz. alatti telepén, 
Isiván malommal szemben folyó évi november 17-én üzemet megkezdi.

Amidőn ezt itz érdeklődő közönség nngybee- ü ludomfisóra 
hozzuk, cg\ben értesítjük, hogy vámért árpát, tengerit jlaiálunk 
és kölest hántolunk, ugyancsak árusítunk fentjelzetl időtől kezdve 
köleskását, tengeri- és árpadarát nagyban és kicsinyben.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást garantálva, az érdek­
lődő közönség szives támogatását kéri az

ELf Ő DEBPECZENI OLAJMALOM

SZÉNKANNAK, KÁLYHÁÉI ÖTÉTEK, FUSTCSÖVEK

KALOR
SALGÓTARJANI FOLYTONEGO KÁLYHÁK
SESZTIN A LAJOS vaskereskedésében tapintók PIAC-U. 23.

TÓTH GYULA
vasn agy kereskedése
háztartási cikkek, kályhák és takaréktüzhelyek nagy raktára

Debreozen, Városháza sarok. Telefon 29.
Ajánlja egész újonnan átalakított s a mai 
kor igényeinek teljesen megfelelően be­
rendezett nagy raktárát, mindennemű

ZuiEiuiitidom, uiuut
főzőedényekben. Chinaezüst-, Alpacca- és 
nickelezett háztartási cikkekben. Alumí­
niumból többféle háztartási-és sportcikkek. 
Solingeni zsebkések, ollókés konyhakések, 

berndorfi Alpacca evőeszközök. 
Perpéíum valódi folytonégő, Korona-, 
Premier-, Kalor fa- és szénfütésii kályhák, 
kálytiaeiötétek, széntartók és füstcsövek.

Nagy raktar vasbutorokban, épület- és bútor vasalásokban.

Minilßiiiißiiiii vatiászíeoyvBr, löszerárúk és vadászati tßlszsrßlesßk.
Viszonteladóknak árengedmény!

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet és száraz im­
port bűkk-hasáb és aprított tűzifát
24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi arban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bánvából közvetlenül és azonnal küldetnek.

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helybeli araknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.

Póterfla-u. 30. és Arany Jánnos-u. 10.

November 8-án
reggel

A

FÉRFIRUHA
ÁRUHÁZBAN
laiimi ttot Mai.

Csak 8 napig tart!
borkübáigk,

fekete és barna K 1.200.000
Rövid télikaDát . 

miien béléssel k 650,000
Hosszú téli kabát 
sajátjával béle've k 550,000

Htmßnßti raolánok K 950,000
Hosszú leli kábái 
plüss béléssel kuoo.ooo

kivid szőrmés
bundák K 1.200,000

BUUM1 Kill K 330.000
[ßrtj öitßnvök k 750,000
t«rto8 minőség i«v,*»»»»»

D.vati alkus

nadrágok H 260,000
Gyapjn

Brieses nad'ágek K 350.000
Gyermek kabátok K 400,000

[égre kérem ügyelni!
PIAC-U. 67
hajdosAoi
férfiruba áruház
Tisztviselők. munkásDk. főiskolai 
hallgatók 150|„ ensedmőovben 

részesülnek
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A MÉSZÁROS-FÉLE

MOKOSZQBÜLDÉJÉBEW
jnaf—— ........- —
a mai napon a következő 

árak mellett dolgozunk 
Borotva . . 15—25,000-ig
Haj vágó-gép 22 —25,000-ig 
Szabó ollók . 18—25,000-ig 
Házi olók . 8 —1-1,000-ig 
Manikürollók 5 — 8,000-ig 
Konyhakések 3 — 6,000-ig 
Hentes kések 6—12,000-ig 
Bárdok . . 15-25,000-ig
Gillette . . 1,500 K

zsebkések javítása felelősség mellett.

MÉSZÁROS ISTVÁN
Hunyadi-utca 14. szám

Lássa ! Maga töri lejét 
Keresi egy pintér címét.
Ne izgassa kérem agyát.
Tegye már túl' ezen magát.
Hívja löl 6-68-at 
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zsíros-boros hordót.
Vedret, kádat, jói és olcsót; 

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógvártási telepén 

Boldogfalva-u. 3. Telefon (1-58.

Legyőztük a drágaságot
a Milassin-fcle

legtökéletesebb és legolcsóbb
kézi szövőszékkel,

amelyen odahaza szőhetjiik 
lepedőnket, törülközőnket, 

konyharuhánkat stb.
Részletre Is kapható!

Kérjen érajánlatot.
MILASSIN PÉTER vTÄTJt I

Életünk a sírhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITO NELLI 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

Z30 darab juh
(130 anya)

felesbe kiadó
3 évre

Ungváry János
Hajduhadház
306-ik házszám.

FIGYELEM ! 
Fértiruha , télikabát 
Ha kell — menten kapja magái. 
Menjen el a Tegdes céghez,
Ily munkát legjobban végez.

És ha neje, avagy lánya 
Vágyik egy szép uj ruhára, 
Fgyanoda menjen kérem.
A legelső cég c téren.
Francia vagy angol torma.
Ha fölvenné, angyal volna.
Nem kell több-jobb reklám neki 
Fiilöp Gizella vezeti.

Pétertia-u. 42.

PARTI IMRE 
Éva Péter utóda,
Nem kell neki
Sem hirdetés, sem óda;
Úri szabó
Ismeri már mindenki, 
Szövet raktár 
Hazai és külföldi.

Sodorjon

JANINA
papirt.

UIIAK! HÖLGYEK !
Ituhnszövetre ha 
Sürgős szükség lenne 
É< inielőtt ezért 
Bárhova Is menne, 
Silberstein és Adlert 
Keresse fel meinen.
Legjobb céfl e téren.
Kit eddig ismertem. 

Városház-épület.

TŰZIFA
vagontételben, úgymint kisebb téte­
lekben, hasábos, felvágva ölenként
házhoz szállítva, kosién, tető- 
cserép, kátránylemez legol­

csóbban beszerezhető a
Turul fatelepen
Mester utca végen. Bősz Tményi-ut 2. 
Villanyos megálló. Gyermekmenhe ynél. 

Telelőn 12-01.

VIGYÁZAT ! !
Gyapjuíonál minden sziliben 
Kapható ;
Tartós, finom, nem fakul és 
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy 
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel 
Frank Ernőt:

Csapó-utca 11. szám alatt.

SZABÓ JÁNOS

megérkeztek az őszi és teli
DIVATSZÖVETEK

REF, PÜSPÖKI PALOTA.

Ilii jót akar munkában
és iiiiyagokhiin,

Motorokban, lámpákban és
esillárokhan.

Vlllanyvnsnlót és legjobb
feszméröket,

, Hooch" gyertyákat és más
ették* cikkeket

Megkaphatja FÖLDVÁRINÁL 
Széehenyi-u. 55. sz.

■ ■■■■•■■»■■■■■■■■■■■■■■■

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.
leBBeeeeeeeeeeeM»

Olcsóbb lett a hús!
Schvartz Jenő mészárosnál

1 kg. I. r. marhahús 26,000 K 
1 kg. I. r. borjúhús 36,000 K 
1 kg. II. r. borjúhús 30,000 K 
1 kg. juh hús 16,000 K

Csapó-utcén. fi csizmadia szituiéi. 
Sornyi Gyula hentesüzletében.

fakitermelő vállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akáclét, bükklát, 
aprhvavagy hasá­
bosait, kőszenet, 
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.

MOST NYÍLT MEG A

„TŰZ“ jó

és egyébb arcbántídmuk el­
len nincsen párja a KorzóSzeplő, pattanás

arckenöcsnek ! Pipere 1szaPPa"°k;;rkJif^idti 
fűmön és kölnivizek, púderek, arcfestékek. 
Fésű és kefearuk t,tb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korső Drogueriában
Piac-utca 42. Piac-utca ^2.

Kizárólag elsőrendű
berlini szabászattal és munkával 
készít civil- és egyenruhákat -

berlini oklevéllel kitüntetett s abó-m.
HUNYADI-UTCA 14. SZ.

ló bort elütsz inni?
(svvrv MesUT-uíca 13. szítm uhi.
h ,1 jól <*s olcsón Ihatsz, vlívtsz!

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban kapható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA

|Lengyei
—MWIMMII fl» I'M——

1 szépen és legolcsóbban fest,
I tisztit mindennemű ruhákat.

* Csapó-u. 28. és 95.

| APRÓN IRPgTESEKj

l

Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége oWassa
az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debrec.zen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, 

öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
fent sorolt lapok bármelyikében b fizeti a 500* i koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel sédéit apróhirdetés duplán s/ámilt »tik^

llárilNbiilír

Akar Ön boldog lenni? 
Tűzhelyei Kozmánál kell venni. 
Próbálja meg, hogy igaz. 
Kandia 15 alatt.
■■■■■■■■■■■■■■MM

L'riníí,
keresztyén, középkorú. 
vidéki hivatalnoknő,150 
milliót érő háza, teljes 
berendezése van, házas­
ság céljából ez úton ke­
resi olyan 10 55 év 
közötti úriember isme­
retségét . ki igazi élet­
társat, kellemes otthont 
akar. Nyugdíjas tiszt­
viselő benősülhet. Leve­
leket ..Nyugodt Ott­
hon“ jeligére az Egyet­
értéshez kerek .31110

Egy 20 éves
gazdálkodó fiatalember 
házasság céljából meg 
(ismerkedne egy jobb 
esaIádból való leánnyáI. 
vagy fiatal özveggyel. 
Levelei a kiadóhivatal­
ba ..Házasság“ jeligére.

3660
.ló partner.

Szimpatikus. C.ea. Ke 
reskedő. Precíz, liszt - 
viselő. 18 jövő. Jó ma­
ma. Előnyös jeligére le­
vél van a Független l'j- 
ság kiadóhivatalában.

■

,, Atlantis“
jeligére levél van az. 
Egyetértés kiadóhiva­
talában. Kért in átvenni 

3712

Szeszgyár
üzemképes, 609 hl. cou 
tiiigens burgonya ter­
melés központjában ki 
adó. Cim Sólymos,Hazai 
Biztosító, Hatvan-u. 11.

3681Fiatal leányok
megismerkednének szó­
ra kozás céljából 22
28 éves jobb fiúkkal. 
Levelet ..hiúk, az. élet 
oly rövid" jeligére a 
Hajduföld kiadóba.

Ill II 1
wwriffwvrirww

Fehér
és felső ruhavarrást 
jutányosán vállalok. 
Szepességi-u. 27. 3697

Üzlethelyiség
Péterfia elején azonnal 
átadó. Tischler, Piac-u 
29. szám. 3698

A illat Egyszerű
kis bútorozott szoba

Forgalmas
helyen levő kerékgyártó 
mühclv kiadó. Nyugati-
utca 2 1. 370:

konyha használattal cl 
sejére kiadó. Dobozi-u. 
11. szám- 3688

I éven
elüli gyermekei gondo 
ásva elfogadok. Kar 

dossné. Borz-utca 19 
3711

Korcsoly a élezés
12 15 ezer páronként
Mészáros István kés
műves, müköszörüsne 1 
Hunyadi-u. 1 1. 3605 Jó

házi koszt, heti száz. 
itvenezer koronáért
Péterfia 6.. keresztépü­
let. 3711

Figy elem !
Női flanel bugyogé 
15,000, Alsó szoknyi
55,000 korona. Hévév 
áruház. Csapó-utca 21 

3685
Az EGYETÉRTÉS 

telet onszáma 4,

. V

/
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ínyencek részére
16-féle minőségben

Félegybázy János
cégnél kapható

Piac- és Miklós-u. sarok.
Kél iparos-segéd

vagy szerényebb fiatal 
pár lakást kaphat özv. 
Riffnénél Pereczes-ulca 
25. szám. Ugyanott
varrógép és cipészszer­
számok eladók. 3643

Tégla
príma minőségű házhoz 
szállítva jutányos áron 
kapható. Szentanna 11. 
Hortobágyi Téglagyár­
ban. TI 423

Tűzifát
kőszenet legolcsóbban 
szállít Klein Ármin és 
Társa fatelepe, MÁV. 
állomás, belső fatéren. 
Telefon 631. TI 148

Jó
strapa csizmát kés z í te k 
búzáért : Soós Gábor, 
Székely-utca 9. sz. 3650

Külüiihejónitú
bútorozott szoba köz­
pontban kiadó, esetleg 
ellátással is. Cím az 
Egyetértés kiadóhivata­
lában . 3656

Raktárhelyiségek
azonnal kiadók Piac- 
utcán. Értekezni Bész- 
ier és Dávid vaskeres-

Vzonnnl kiadó
kis udvarra nyíló szoba 
villany világítással. Er- 
zsébet-u t 83. 3661

Killönhejáral ú
bútorozott szoba kiadó. 
Bercsényi-u. 16. El317.

Elcserélném
két szép utcai szobá­
mat mellékhelyiségekkel 
együtt hasonlóval, vagy 
egy szép egyszobás-kony 
tiás lakással. Cim a ki­
adóba. 3663

Átadó
modern szoba, konyha 
külön udvarral sertés és 
baromfitartást engedek. 
Misklós-u. 7. iroda. 3664

Jó
boncsérek készen kap­
hatók Glattstein kárpi­
tosnál. Püspöki p Iota. 
II. kapu. F1318

Burgonya,
saját termésű váloga­
tott, elsőrendű minősé­
gű házhoz szállítva, 
napi árnál olcsóbban. 
Piac 61. FI395

Egy évig ingyen
mosok, vasalok annak, 
aki egy szoba, konyhás 
lakást ad. Lakbért fize­
tek érte. Miklós-utca 35. 
Há z fe lügyelőné. F1323

Kiadók
a Kossuth-utcán épült 
bérpalotában a pince 
üzlethelyiségek. - Ér­
tekezhető ugyanott.

3669

Homok-ii. 37.
szám alatt asztalos mű­
helynek való helyiség 
kiadó. 3679

15- 21) millió
korona heti koszt ka­
matra biztosíték ellené­
ben kisebb tételekben 
is kölcsön adó. Cim a 
Függetlennél. 1T324Két

vidéki izraelita diákot 
elvállalok teljes ellá­
tásra, külön szobával, 
orthodox konyha. Nyu­
gati-utca 32. 3626

Kitűnő rózsa burgonya
jutányos árban, házhoz 
szállítva kapható Hu­
nyadi •«. 22. Fi327

Kiszolgáló
leánynak menne ba­
zárba vagy rövidáru 
üzletbe 4 polgárit vég­
zett leány. Cím Egyet­
értésnél. 3605

Géplel rásl
jutányosán elvállalok. - 
Cim a" Függd len kiadó- 
hivatalában. FI 331

Burgonya

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-ti. 5.

saját termésű váloga­
tott elsőrendű minőség­
ben , házhoz szállítva, 
napi árnál olcsóbban. 
Piac-u. 61. F1332

Hentesüzlet
forgalmas helyen azon­
nal átadó. Értekezni le­
het Baros-utea 1. sz., 
2-ik ajtó. 3557

Zongoralanitás
kezdőknek, haladóknak 
jó eredménnyel. Magyar 
nóta is. Egymalom-u.

Legolcsóbb
saját készítésű cipők 
állandóan kaphatók : 
Almássynál, Kossuth-u. 
13. 3419

Elsőrangú
divatárus nő társulna 
keresztyén. egyedülálló 
úrinővel, kinek forgal­
mas utcán kalapszalon 
létesítéséhez megfelelő 
lakása van. Szakkép­
zet iség nem fontos. Cim 
a kiadóhivatalban.

TI 17 1

Szörmeruháii
legolcsóbban beszerez­
heti Köváry szűcsnél, 
Piac-utca 42. Pannónia 
udvar. TI 343

Huhn horgolást, kötést
olcsón vállal, remek 
gyapjufonalak kapha­
tók Szilágyinál. Széc­
henyi 1. 111315

Főiskolai
hallgatók figyelmébe. 
Pélcrfia-u. 11. sz. alatt 
fodrászüzletben első­
rangú kiszolgálás, olcsó

Vízvezetéki,
központi fűtés, fürdő­
szoba javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen ké­
szít Máthé János, Csa­
pó-utca 24. Telefon : 
321. sz. T1374

Tiszta
bútorozott szoba kiadó. 
Varga-ti. 22., középső 
lakása. 1469

Cipész­
székeket Mcgygvessi
Sándor bőrkereskedőnél 
kaphat. Erszébct-u. 50. 
szám. TI 470.

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Péterfia-u, 71. TI 161

E G Y K T E R T !■ S

Tizinillió
biztos fedezetre kiadó. 
Ajánlatot kérek ,,bizto­
síték" jeligére a kiadó­
ban. ________ TI 457

Erzsikék
névnapra sok újdonság 
olcsón Paczeltnél : Vá­
sárlás előtt nézzen szét 
nálam. TI 458

Dehreezvnl
négyszobás lakásomat el 
cserélném budapesti há­
romszobás lakással. - 
dim a kiadóba. TI 170

\kar ön éretlsé||il lenni.
vagy gimnáziumot. re­
ált, kereskedelmit pol­
gárit végezni ? A Bo- 
ross Gárdoss tanfo­
lyam vidéki magánta­
nulókat is előkészít leg­
biztosabb sikerrel. Ma­
gyarázó tos tankönyv ki­
jelölés. Budapest. Rá- 
kóczy-u. 57-h). TI477

Forgács
tűzgyújtáshoz és fűtés­
hez kapható: Asztalos 
István Hordógyártási te 
lepén, Boldogfalva-u. 3. 
Telefon : 6-58. Hi ll 1

Káposztáskád,
dézsa, zsíros hordó kap­
ható Is javítható : Asz­
talos István Hordógyár- 
Lási telepén : Boldog­
falva-u. 3. Telet.: 6-58.

111409
Két knlonbrjárnlú

bútorozott szoba kiadó, 
egy folytonégö kis Me­
teor kályha eladó. Mik- 
lós-u. 41. szám, 11. lép­
cső, az udvarban. 111408

Ismét adok
kölcsönt ügyvédem út­
ján : Deák b'erenc-u. 9.

Hl 400
Pékség

azonnal kiadó. Cím Ár­
pádtér 37. sz., 3. ajtó.

TI 484
Főutcán

az állomás közelében 
kél földszinti lakás iro­
dának, vagy orvosi ren­
delőnek kiadó. Ajánlat 
A. li. 924. jeligére a 
I la jdufüld kiadójába.

Hl 412
Takarításért

lakást adok bútorozva. 
Pélerfia 64. Hl419

IK^reHlet

Kutszivatyut
1 és 2 colos csöveket 
használt állapotba meg­
vételre keresek. Aján­
latok ármegjelöléssel 
„Azonnal“ jeligére az 
Egyetértés kiadóba ké­
retnek. 3680

Eijy
cipész-segéd felvétetik. 
Miklós 38. 3686

Varrodába
házimunkáért tanuló 
leány kosztol kap, le­
hetőleg vidéki. Rendes 
tanulók is felvétetnek.

3690

Szcnügynökök 
délelőttönként felvétet­
nek Piac-utca 41. alatti 
szénirodában. 3706

Hiába minden!
mégis csak

Gerőnél
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert 
mindég csak jó és tartós minőségű 

árut tart és ott a
legolcsóbb

Debreczen, Piac-u. 69.§
Tanulót

jó családból valók, író­
gép műszerésznek fel­
vétetnek. Hegedűs és 
Borv, Király-u.4. 3705

Jó
családból való fin ke­
reskedő tanulónak fel­
vétetik fizetéssel. Cabán 
Nándor, Gcgléd-u. 22.

______ 3707

Tiszt esséi/es
házmester kerestetik. 
Liba kert-u. 12-b. 3708

Kiszolgáló leány
ügyes, meghíz h a tó azon­
nali belépésre felvéte­
tik. jelentkezni hétfőn 
fél egytől két óráig. 
X'ojtli fűszerkereskedő­
nél, Árpádtér. 3617

Gyakorlóit
gépírót és gyorsírót azon 
nal felveszünk ..Szenna“ 
Kőolajkereskedelmi rt. 
Debreczen, I ialvan-u. 
53. szám. 3648

Tisztességes
bejárónő könyvvel fel­
vétetik. Timár-u. ke- 
resztépülct, halra. 3654

Cipészsegéd
és csizmadiasegéd alja 
munkára felvétetik. 
Csonka-u. II. 3667

Egy kvártélyos
azonnal felvételik Kos
suth-u. 55., ajtó i

Irodai
teendőkben jártas mér­
legképes könyvelőitől ke­
resünk. Műszaki társa­
ság, Hiunvadi-u. 17.

3671

Ügyes leányokat
tanulónak fölvesz Szo- 
boszlay nőidiValterem, 
Péterfia 15. 3672

Keresek
megvételre 6, vagy S 
gőzgarniturát, huzatost. 
Ka rács Imre, Emerich- 
telep, Emerieh-utea 1.

_______ 3673
Jó munkás

csizma diasegéd fölvéte­
tik: Mcszcna-u. 11. sz. 
_ ______ 3676

Ügyes
kiszolgáló segéd azon­
nal felvétetik : Brüll 
Ernő végnél. 3607

Asztalos tanulókat
magas díjazással, egy 
fiatal napszámos fiúi 
és egy fiatal napszámos 
leány t felveszünk, .kin­
csé Kálmán és Tsai 
asztalos árugyár. Bárd­
it tca 3., tanító árvaház 
mögött. 3592

Ügynököt
felvesz kenyér iroda, 
Deák Ferenc-U. 24.

_____ TI 416
V asesztergály os

maró és gyalumintákat 
jutányosán készít. Kul­
túra irótollgyár. I lu- 
nvadi-u. 1.   FI313

Laboránsnak
gyógyszertáramba meg­
bízható fiatalembert v. 
leányt azonnali belé­
pésre jó fizetéssel fel­
veszek. Jelentkezni le­
hel egész napon ál. 
Läufer Miklós ,,Kemény 
ség*' gyógyszert ár. Csa­
pó-«. 22. ' TI 452

Fehérnemű-
gyárban ügyes férfi fe­
hérnemű szabásznő és 
ügyes varrónők rögtöni 
belépésre felvétetnek. 
Simonffy-u. 6. 3580

Vidéki
íüszernagy kereskedő 

cég keres egy gyakorlott 
gyors- és gépírónőt. — 
Fizetési igény megjelöl 
lésével ,,Gyakorlott" je­
ligére. Ajánlatot kér a 
Független Újság kiad- 
hivataláha. FI 322

Segédkönyveid, 
kettős könyvvitelben, s 
gépírásban jártas felvé­
tetik: Arany Bika Di­
vat házban. Bika-épület.

F1329

Használt
írógépet jó állapotban 
megvételre keresünk. —■ 
Arany Bika Divatház, 
Bika-épület. FI 330

Házvezetőnőt,
szerény igényűt és meg­
bízhatót keres vidéki or­
vos családja. — Jelent­
kezni bizonyítvánnyal: 
Adler, Hatvan-u. 13., 
I. emelet. F1333

Gépész,
ki most nősül, állandó 
állást keres malomba, 
vagy uradalomba. Leve­
let a kiadóhivatalba.

 TI 173
Szakképzett

vas- és fűszerkereskedő, 
ki évekig vezető állás­
ban működött, vezetői, 
raktárn oki, vagy más 
megfelelő bizalmi állást 
keres. Cím a kiadóhiva­
talban. TI 475

öjesvia mg

Eladó
a Miklós-utca 36. számi 
ház. 368

Cégtáblák,
rofös kereskedőnek kü­
lönösen alkalmas, eladó 
Révész áruház, Csapó 
utca 21. 3684

Eladó
füszerberendezés. Kői 
csey-u. 10. sz. 368

Egy
forgalmas takarmány 
üzlet más vállalat mi 
alt eladó. Cím a kiadó­
ban. 3689

Két
prima igás-ökör, igás- 
lovak, szekerek, ekék 
borona, gyüjtőgép, há 
mok, jármok es egyéb 
gazdasági felszedésekéi 
adók. Cim Földbérlők 
egyesülete, József kir 
lig.-u. 35. 3691

Cipotüzogvp
jókarban lévő, olcsón 
eladó. Cím az Egyet 
értésnél. 3696

Péterfla-utca 42. az.női- és férfiszabó.

Favágók
állandó munkára velvé- 
tetnek Grünfeldnél, — 
Csapó-u. 16. sz. FI339

Gyors- és gépiről
esetleg nőt is alkalma 
zásra keres a Bank­
egyesület rt. Személyes 
jelentkezés d. c. 9—11 
óráig.____________FI 340

Gyógyszertárba
takarításra fiatal leány, 
vagy fiú felvétetik. Hat- 
van-ii. 70. Sas-gyógytár 
_________________F1342

Egy
cipőszakmában jártás, 
önálló és kirakatrende­
zéshez is értő segéd dec 
1-ére felvétetik özvegy 
Csenged Dezsőn6 cipő 
árú házában, Csapó-u tce 
9. szám.________  FI343

Bejárónő
megbízható, azonnal fel­
vétetik Weisz Józsefnél. 
Piac-u. 85., udvarban. 

_____________F1344
Jó munkás

fodrászsegéd állandó al­
kalmazást keres 20-ára. 
Címet kérek a kiadóban. 
_________________FI 4 83

Borbélysegéd
fiatal, jó munkás azon­
nal felvétetik. Simon Jó­
zsef Kemecse. TI 486

Szerelésben 
is jártas Dieszel motor­
kezelő malomba, vagy 
gazdaságba, esetleg azon 
nali belépésre állást ke­
res. Cím a kiadóban.

TI 4 82
8 középiskolát

postai vizsgát sikeresen 
végzett fiatalember — 
gyógyszertárba, drouge- 
riába pénztárnoki, vagy 
gyakornoki állást keres. 
Cím a kiadóban. Hl417
murvscriesvierm

Kiadás

Homoki bor
prima, 20 hektoliter el­
adó. Érdeklődni Soly 
mos, Hazai Biztosi tó. 
Hatvan-u. 11. 3682

Fodrászsegéd
kisegítőnek azonnal fel­
vétetik. Péterfia-u. 11.

TI 467
Szakmányos

munkások kerestetnek 
téglaátrakásra. Jelent­
kezhetnek Vár-u. 8. sz.

TI 464
Grammofoiit

veszek — rosszat is — 
lemezekkel. József kir. 
hg.-u. 65., ajtó 5. TI459

Kádársegédek
és tanulók felvételnek : 
Asztalos István Hordó­
gyártási telepén Boldog­
falva-!]. 3. Telefon 6-58.

 Hl 111

Bejárónő.
ügyes, dolgos kis csaád- 
hoz kerestetik. Kígyó­
ul ea 38, 3. ajtó. H1399

Házmesternek 
felvétetik gyermektelen, 
esetleg egy nagyobb gye 
rekkel bíró házaspár : 
Károly Ferenc József- 
ut 13.___________Hl 405

Gázkályhát
és nagy raktárhelyisé­
get keresünk Papirfor- 
galmi Vállalat : Piac- 
u 1 ea S3. 111407

Keresek
National kasszákat és 
számológépet, szivaty- 
tyús kút csövekkel el­
adó. Erdős, Simouffy- 
ulea 32. F1336

Behozatali tilalom megszűnt
és igy módomban állt olcsó, kész árukhoz 
jutni. A mai naptól a követkéző árukat 
bocsátom forgalomba : Férfi felöltők, női 
jumperek, boák. csikós aljak 99,000 kor. 
Úgy ezeket, mint mérték utáni megrende­

léseket részletfizetés mellett eszközlöm.
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Ha 1-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontételben,vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi Ma IézéIí 1-1-
hoz, Fürdő-utca 2. — Telelőn 10—93.
Telefon vagy le«élbeli hívásra házhoz megyünk.J

Egy
jókarban levő festett 
bunda eladó: Nyilas­
telep, Munkás-u. 23. sz.

3092

Villany csillár.
férfi- és női ruhák, ka­
bát, cipők eladók. — 
Simonffy-utca 13., föld­
szint, balra. 3693

Eladó ház
egy hold gyümölcsössel. 
Alkalmi vétel. Boldog­
kert, Borzsovai-u. 15.

3694

Faragott
hálószoba és ebédlőkre- 
denc olcsón eladó : Csa- 
pó-utca 49.______ 3699

Férfitélikabátok,
öltönyök, átmeneti ka­
bát, felöltő, cipő, eladó. 
Rákóczi-u. 36. 3700

Zongora
palysander, alig hasz­
nált, bécsi gyártmány, 
eladó. Cim az Egyet- 
értésnél.__________ 3701

250 német
és régi latin könyvek 
eladók. Sztepanov,* Da- 
rabos-u. 44. 3703

Eladó
Bodán egy nyilas szőlő 
szoba, konyhás épület­
tel. Értekezni Papp, 
Kigyó-utca 39. szám.

3704

Agy,
dívány, kredenc, kony­
haedények eladók. Szé- 
chenyi-utca 24. 3709

Egy
jó állapotban levó cse­
répkályha eladó. Dara­
bos-utca 45. Házmes­
ternél. 3710

Keményfa
egy szoba bútor eladó. 
Mester-utea 39. üzlet­
ien a bejárat. 3713

Eladó
családi ház. Azonnal 
beköltözhető. 1100 öl. 
Központhoz közel. 
Posta-u. 5. 3715

Eladó
Ondód, Veréb-düllő 65. 
számú tanya 4 k. hold 
és 1219 négyszögöl te­
rülettel, épület nélkül, 
várostól 7 és fél kilo­
méter távolságban. Fel­
világosítást nyújt dr. 
Nagy István és lovag 
Berks Lajos ügyvédek 
irodája, Szent Anna-u. 
8. szám. 3716

Eladó
családi ház központon, 
vétel esetén az egész 
Foglalható : Nyomtató 

utca 14. ' 3644

Óbor
22-ös és 23-as, eladó. 
Siinonyi-út 36-c) 3674

Figyelmeztetés $
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
c vasás után az árusítónak visszaadni, más 
lap.kkal csereberélni

TILOS!
Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, 

amely megtorlást von maga után. A lap- 
elárus lóktól és bhományosainktól pedig a 
lapeiarusnasi haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.

/ <; Y E í E />’ T E s l'.l M rnvi in her

sötétkék útnzóbunda és 
egy 16-os lankaszter va­
dászfegyver eladó : Víg­
kedvű Mihály-u. 13. sz.

3668 I

Téli
angol női kosztüm el­
adó: Kétmalom-u. 14. 
szám. 3645

Eladó ház
közvágóhíd közelébe be­
költözhető egyszobás la­
kással, gyümölcsös kert­
tel : Háy József főherceg 
utca 38. 3646

Plymouth
kakasok és jércék el­
adók. Csibékért, Hon- 
védtemelő-u. 17. 3650

Erőss Lajos-utcán
356 négyszögöl házhely 
eladó. Értekezhetni le­
het Garav-u. 6. 3651

Favágógép
hajtására alkalmas ben­
zintraktor eladó. Fel­
világosítást ad a város­
gazda! hivatal délután
5 és 6 óra közt. 3653

Eladó
szőrmebéléses női fekete 
kabát, egész hosszú. - 
Bocskai-tér 3. 3655

Óbor
nyolc hektó, kisebb té­
telekben is eladó. Kigvó 
utca 21. 3657

Vaskóit ha
két darab eladó : Kigyó- 
utca 21. 3658

llerta-utca
8. számú ház eladó. Ér­
tekezni Homokkert, — 
Szoboszlai Papp István­
ul ca 17. 3659

Illa dó
egy könnyű zártkocsi. 
Simonffy-u. 57. Bódinál.

3662

A nagyerdő
háta megett 8 hold szán­
tóföld eladó. Értekez­
hetni lehet Rákóczi-u. 
69. szám. 6900

Férfi
és nagyobb fiútélikabát, 
frakköltöny eladó. Ki­
rály-utca 5., földszint 
balra. 3665

Eladó
új fekete divatöltöny 
közé ptc rmetre 800,00Ü 
koronáért. Vörösmarty- 
utca 13. 3666

Eladó
a Károly Ferenc .lózsef- 
ut 42. számú saroktelek. | 
Érdeklődni leltet Mester 
utca 29. Baloghnál. 3670 |

Nagyerdei körút
elején ölszobás úri ház j 
nagy telekkel eladó. — i 
Sinibnyi-út 36-c) 3675

Egy darab
négy üléses határ, egy [ 
darab bőrfedeles fogdán,! 
két lóra való szerszám 
eladó. Riesz kocsigyár. 

_____ _______ 3677.

425 négyszögöl 
gyümölcsöskert eladó.- 
Honvédtemelő-ut 29. sz 
Csigekert. Értekezni le­
het Riesz kocsigyár, — 
Szabó. 3678

Eladó
2 utcára nyíló ház, az 
egész udvar azonnal 
átadva, lakó nincs. Mó- 
ric-utca 9. Ugyanott 
egy jó karban levő 
sz.ee- ka vágó eladó. 3010

Szíírmebéléscs 
mikádó kabát eladó. 
Péterfia-u. 12. szám. 
________ 3033

Crysauthemum
levágott kisebb és na­
gyobb tételben eladó- 
Ugyancsak magas tör. 
zsü faj pöszméte is. — 
Füvészkcrt 4. 3512

Csoda választékban érkeztek

SZÖVETBŐL,
CREP DE CHIN, 
CREP MAROCENBÖL

DE»«ECKN 
AUUCiUNl PALOm

JEMPEREK remek választékban,
Eladó

húsvágó tőkének való 
180 cm. hosszú, 50 cm. 
átmérőjű eperfa törzs, 
ugyanott 180 liter sám­
soni bor, egy gramofon, 
2 öcs ka öntött konyha 
jutányosán eladó. Haj­
nal útra 21. 3618

eladó.
Téliknhtit
Péterfia-utca 8.

3636

Eladó
620 □ öl szőlő, azonnal 
beköltözhető 2 szobás, 
verandás lakással. Sas­
iakért, Poroszlay-ut 54. 
Értekezhetni Bottó Kői­
nél cég. Püspöki palota.

3616

Ebédlő berendezés,
szalontükör, Wirth zon­
gora eladó : Varga-utca 
36. szám. TJ46G

Antik asztal,
pohárszekrény két virág 
asztallal, festeti könyv- 
szekrény eladó : Vig- 
kedvfi-u. 11. H1396

Kél darab
hasas-koca eladó. Beke- 
telep, Rottcr-u. 32. sz.

Hl 401

(l-us
cséplőgarnilura jutányo 
san eladó. Arany János 
utca 37. ‘ 3573

Komlóssy 36. sz.
kitűnő szőlő, azonnal
beköltözhető 
eladó. Konc, 
utca 30.

lakással
Péterfia-

3554

Köszvényoél, csoíná.1 használja

a hires Király balzsamot
mely Ismét békebeli minőségben kap­

ható a készítő :
6RÓSZ NAGY FERENCZ
„ARANY EGYaZARVU ‘ gyógyszertárában 
DÉBRFCZFN (SZÍNHÁZ MELLETT) 
1 ÜVEG 23,000 KORONA. 
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arc 
krémek, pu erek.h-joLjo.,fogkrémek illatszerek 
kimérve l»go csob > n-pi érakb.n szerezhető b

Elailó
5 hektoliteres festett 
lisztesláda, jókarbon. — 
Böszörményi-út 71. sz.

Hl 402

\ ailászfegy ver
Pieper-gyártn ái, \ ú és 
egv ágy eladó: .Miklós­
ul ca 15. Hl 403

Faneslkán
1500 kévecsulka, lőrék, 
70 q cukorrépa és 40 q 
takarmányrépe eladó.— 
Xep-n. 1 .' sz. I-I14P4

Az István út
26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsös kéri részletekbe 
is eladó. Széchenyiül

Köntöskert,
Töhötöm-utca 14. sz, 
liáz szőllővel, minden 
elfogadható árért sür­
gősen eladó. Értekezni : 
I ladházi-úti vámháznál.

FI 33 7
Magánjáró

cséplőgép 8 HP garni­
túra (H.-Szoboszlón) fe­
lerészben, vagy egész­
ben eladó. Megtekint­
hető: Ispotály-u. 2. — 
Értekezni Ferencz Jó- 
zsef-ut 70. szám. TI479

Réziiiggönyrúdok
eladók. Jókai-u. 10. sz. 
Házmesternél. T1480

Eladó
két gyönyörű villany- 
luszter. Az egyik vil­
lanyra és gázra. Jókai- 
utca 10. Házmesternél.

TI 481

(kert) 21. II1406

Fáy-düllöbeu
öl hold eladó. Nyom­
tató-utca 9., hátul, eme­
let. 111394

Egy
női télikabát és kosz­
tüm eladó : Rákóczy-u. 
33. szám. TI471

Eladó
jutányosán két egyszerű 
szekrény és egy utazó­
bunda. Agárdi-utca 14

H1379

8HP
gőzgarnitura és két ara­
tógép eladó: Varga-u. 
23. szám. TI462

Cserépkályhn
használt, eladó: Vén­
kert, Domokos-u. 22. sz.

TI 463
Eladó

egy olaj tengelyes fel­
fedem és egy csukoll 
gummikeri kü kocsi. cg\ 
szánkó, két pár lószer­
szám. Cim a Debrecen­
nél. TI 368

Eladó
kittinő állapotú ruha és 
éjjeli szekrény. Kút-u. 
82. sz. alatt. ‘ TI 465

Eladó
szódiviz gyár, vendéglő­
be rendezés, pincehelyi­
ség raktérnak vaev bár­
minek kiadó. Árpád 
tér 10. F1453

Egy
kútszivatlvú eladó: - 
Varga-u. 23. sz. TI 450

Eajhorok
Szentanna-puszlai telep 
ről (Vámospércs mel­
lel!) 1923. évi Ezerjó, 
Rizling, 192 1. évi Erdei. 
Kövidinka, Kadarka slb 
minősegekben vendég­
lőknek, korcsmá rosok- 
nak hordónként eladó. 
Értekezhetni délelőtt 10 
órától ',12 óráig. Hat­
van-utca 1. 111-43.

111391

Egy
teljesen jókarlmn levő 
asztali sparhcllt és egy 
gyermekkocsi eladó. 
Érdeklődni Reich József 
Simonffy-u. 39. Pl32|j.

Használt
hálószoba bútor eladó. 
Simonffy-u. 18. Hátul.

I-1321
Egy lakás

május Lig kiadó lelépés 
nélkül, valamint egy 
szép nyaraló szőllővel, 
lie költözhető lakással el­
adó. Értekezni Dreizán

Pl) moulli.
Langsam-jéreék és ka­
kasok, ezüst Belga-nyu 
lak eladók. Libakert. 
Szegfti-u. 12. Telei. : 39.

1460
cipőüzlet, Király-u. 5. 
Dehreczen. ' FI325

1 j hálószoba bútor
lakássziikc miatt olcsón 
eladó. Bethlen-utea 25. 
szám. Pl 328

Kitűnő
hangú cimbalom eladó. 
Virág-u. 11. Árpádtér 
végén. FI 335

Eladó
aligli használt finom téli 
kabát, ruhák és cipők. 
Széchenyi-u. 18. sz. — 
Klein Kélmárné. F1338

Túra autó
hat hengeres, egész új, 
olcsón, egy négy hen­
geres, 1 éves eladó. Cim 
a kiadóban. F1341

Árverési hirdetmény.
Debreczenben 1923. évi 
június hó 14-én elhalt 
Horváth Géza, volt tü­
zérszázados hagyatéká­
hoz tartozó ingóságok 
a dcbrcczeni kir. járás- 
blróság Pk. I. 12,247 
1923- 4. sz.. rendelke­
zése folytán f. évi nov. 
hó 21-én délelőtt 9 óra­
kor a leltárbiztosi hiva­
talban (Széchenyi-u. 20. 
szám) nyilvános árveré­
sen eladatnak. Debrc- 
czen, 1924 nov. 11. Lel- 
li'irbizlnsi hivatni TI 4 85

Egy új
asztal-sparhelt, srófos 
káposztáshordó és vas­
kályha eladó. Posta kert, 
Gyár-ti. 5. T1478

Városi
Ingatlan Iroda.

30,761. ipareng. alapján.

STEINER. JÓZSEF
Piac u. 19., II. em.

Sestakert, Poroszlay- 
és Andrássy - utón 
löbh szölIG olcsón, 

100 — 250 millióig 
eladó.

Több ház bel- és kül 
városon 150— 800 

millióig cl: dók
Opciók fölvétele 

egész nap.
Telefon 624. szám

Vj férfi télikahát
eladó : Késes-u. 34. sz., 
utcai lakás. H1413

Eladó
fafütéses vaskályha és 
2 lil. bor. Károly Ferenc 
■lózsef-úl 52. Hl415

Ondódon,
Veréb-dűlőben a 7-ik 
km.-nél eladó 2 — 3 hold 
föld. Értekezni lehet: 
Batthyány-u. 17., ügy­
védi iroda. Hl 416

12 hektó
sepriis újbor sestakerti 
Meszena-u. 2. hordó- 
számra is eladó. Hl418

Eladó
fekete férfi télikabát, 
szőrma gallérral, Kandia 
utca 15., keresztépület.

Hl 420

E
egy finom nagy útazó- 
bunda, I lábzsák, I k:i- 
posztáskád, 1 leni kere­
kes kútsziva 11 yú és egy 
esősatu. Széchenyi-ill 
(kert) 21. II1398

Filcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok 

150,000-— koronáért

a Kalapüzem b.-,
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

Debrcczea város és a Tiszántúli ref. egyházkor. könyvnyomda-vállalat*.


